Анализ работы школы за 2010-2011 учебный год

 

Анализ состояния учебно-воспитательной работы МОУ «Софринская средняя школа №1» состоит из следующих разделов:

- Анализ педагогических кадров учителей школы
-  Анализ учебно-воспитательного процесса по результатам года
-  Анализ экзаменов за курс основной школы
-  Анализ промежуточной аттестации обучающихся
-  Анализ методической работы
-  Анализ работы по внедрению этнокультурного компонента
-  Состояние здоровья обучающихся

- Состояние внутришкольного контроля

- Состояние материально-технической базы
-  Задачи на 2011-2012 учебный год
 

Анализ педагогических кадров школы

Педагогическая деятельность, наряду с педагогической возможность, является одной из сфер реального мира. Педагогическая деятельность -это реальность, включающая в себя все многообразие педагогических явлений, ядро которых составляют явления воспитания. В педагогической деятельности выделяются два тесно связанных между собой уровня:

                   Объективно – идеальная педагогическая действительность или педагогическое сознание людей;

                   Материально – предметная педагогическая действительность, формой существования которой является воспитательное пространство.
Педагогическое сознание профессионалов – педагогов во многом предопределяет, задачи, содержание, организацию и результаты педагогического процесса.

Педагогический коллектив школы рассматривает педагогический процесс (воспитание и обучение) как создание условий в образовательном пространстве, при которых будут востребованы личностные функции; как процесс, результатом которого должна стать самореализация личности. 

 В связи с этим существенное место  в системе задач школы занимали и будут занимать задачи сохранения и укрепления физического, психического и нравственного здоровья детей.

Повседневное решение этих задач требует от педагогического коллектива организации постоянного творческого поиска, в ходе которого опыт школы постоянно анализируется и  совершенствуется.

    Педагогический состав школы составляет  31 учитель (1 совместитель). Высшее образование имеют 28 чел. (90 %), среднее специальное- 3 чел. (9%). По возрасту педагогические работники распределяются: от 30 до 40 лет – 9 чел. (29%), от 40 до 50 лет – 11 чел. (35%), от 50 до 55 лет – 6 чел. (19%), свыше 55 лет – 5 чел. (16%). Средний возраст педагогических работников 46 лет. Педагогический стаж работы от 1 до 5 лет – нет, от 5 до 10 лет – 3 чел. (9%), от 10 до 20 лет- 12 чел. (39%), свыше 20 лет – 17 чел. (55%).

   Стаж работы педагогов в данной школе имеют  от 1 до 5 лет - 4 чел.(12%), от 5 до 10 лет – 9 чел. (26%), от 10 до 20 лет – 14 чел. (41%), свыше 20 лет – 6 чел. (18%). Свыше 10 лет педагогического стажа работы имеют 91% учителей, стаж работы в данной школе свыше 10 лет у 59% педагогов. За последний  год 5 учителей уволились в связи с переездом на новое место жительства, 1 учитель вернулся.

    Квалификационные категории имеет 30 учителей, что составляет 98%, из них высшей категории 12 чел. (39%), первой категории 14 чел. (45%), второй категории 4 чел. (13%). За последний  год аттестовались 4 педагогов (13%), из них 2 педагога подтвердили высшую квалификационную категорию, 1 учитель подтвердил первую категорию, 1 учитель подтвердил вторую квалификационную категорию.

 Высокими наградами отмечены 6 педагогов школы:

- «Отличник народного образования» - 2 чел.;

- «Почетный работник общего образования РФ» - 1 чел.;

- Почетная грамота министерства РФ – 2 чл.;

- победители национального проекта  «Образование» регионального уровня – 2 чел.;

-  победители национального проекта «Образование»  – 1 чел.;

-  победитель конкурса «Учитель года Подмосковья» - 1 чел.

Все сказанное свидетельствует о высокой стабильности педагогического состава, большом педагогическом опыте работы большинства учителей, их высоком профессионализме. Педагогов школы отличает творческий подход к обучению и воспитанию обучающихся, искреннее желание раскрыть потенциал школьников. 
Анализ учебно-воспитательного процесса

Приоритетными направлениями работы школы в 2010-2011 учебном году были:

-     Создание адаптивной модели школы, где комфортно будут чувствовать себя все ученики,      независимо от способностей, индивидуальных психофизических особенностей и склонностей;
-   построение учебно-воспитательного процесса так, чтобы гармонично соединить светское воспитание и образование с православным, не нарушая закона о церкви и государстве, не навязывая религиозных взглядов, а  лишь знакомя детей с разными точками зрения на жизнь, миропонимание;
· подготовка к введению федеральных государственных стандартов начального общего образования второго поколения;
-  внесение изменения в содержание образования, учитывая духовно-нравственные традиции Руси;

формирование такого уклада жизни в школе, который корнями был бы тесно связан с духовно-нравственными традициями русского народа.

-   сохранение физического и психического здоровья детей, формирование умений и навыков здорового образа жизни, сознательного и ответственного отношения к сохранению и укреплению здоровья.

 Учебный план школы был составлен на основании базисного учебного плана 2004 года для всех классов.  При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучениями и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределён на изучение предметов по базисному учебному плану:  литература и ОБЖ в 5-х классах; география и ОБЖ в 6-х классах; русский язык и ОБЖ в 7-х классах; музыка, духовное краеведение Подмосковья, профессиональное самоопределение в 8-х классах; обществознание, черчение, алгебра в 9-х классах; русский язык,  информатика, обществознание, география, химия, биология, ОБЖ в 10 классе; русский язык, алгебра, информатика, обществознание, география, ОБЖ в 11 классе. Для параллели учащихся 9-х классов был организован факультатив по  математике для подготовки к сдаче экзаменов в новой форме. В 10-м классе были организованы 3 элективных курса по предметам базисного плана: математике, физике, химии. В 11 классе 3 элективных курса были организованы по русскому языку, физике, математике. Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования и развитие ребёнка в процессе обучения.

В 2010-2011 учебном году в школ обучалось 468 человек. Школа работала в режиме  5-дневной рабочей  недели в одну смену, занимались 20 классов, было организовано 3 группы  продлённого дня для учащихся начальных классов с общим контингентом 75 человека, на индивидуальном  обучении к концу учебного года занимались 9 учеников.  В школе обучалось 5 детей-инвалидов. В течение учебного года прибыли 11 обучающихся, 12 выбыли.
 

Формы организации учебного процесса в прошедшем учебном году:

· Уроки
· Факультативы

· Элективные курсы
· Лекции, семинары, практикумы, проекты
· Надомное обучение больных детей
· Консультации

· Олимпиады, конкурсы
· Предметные недели
· Открытые уроки
 

Учебный план , учебные программы пройдены.

Обучающиеся школы приняли участие во  Всероссийской олимпиаде школьников. В школьном этапе участвовали 196 учеников, что составляет 76% от общего количества обучающихся 5-11 классов. Количество победителей – 43 человека, призеров – 68 учеников, что в целом составляет 57% от общего количества участников. Слабо учащиеся справились с олимпиадными заданиями по литературе. Количество баллов, набранное победителями школьной олимпиады по литературе, не позволило участвовать в муниципальном этапе. Из 37 участников муниципального этапа 1 победитель (Ушакова Т. , 6-б класс, по математике), 4 призера ( Двойникова Е., 8-а класс, по истории- 2 место; Журавлев А., 9-а класс, по математике- 2 место, призер по географии; Матюхин А., 9-а класс, 3 место по информатике ).  Три человека заняли призовое 3-е место в командном конкурсе «Информашка» (учитель Скворцова Н.С.). Обучающиеся 3-х-10 классов приняли участие в математическом конкурсе-игре «Кенгуру-2010» (118 человек): Михайлов В.( 3-б класс) Ушакова Т. (6-б класс), Журавлев А. (9-а класс) заняли 2 место в районе; Усков В. И Федоров С. (10 класс), Арсеньева З. (3-а класс), Николаева А. (8-а класс) заняли 3 место в районе. Обучающиеся 3-4-х классов (67 человек) приняли участие в игре-конкурсе по русскому языку «Русский иедвежонок». Призовые места в школе завоевали 6 человек, к сожалению, в районе и регионе учащиеся школы находятся в конце третьей сотни. Ученик 4-б класса Беляков А. (учитель Габриилова А.Ф.)  занял 2 место по математике в районном конкурсе для младших школьников «Ростки».

 Сказанное позволяет сделать вывод, что работа с одаренными детьми, подход к которой был пересмотрен в конце прошлого учебного года, имеет положительную динамику: 1,6% победителей и призеров от общего количества участников муниципального этапа, в прошлом году таковых не было. Однако школа имеет еще потенциальных победителей и призеров, поэтому требуется внимательный анализ результатов на методических объединениях для совершенствования методов работы с талантливыми детьми. 

В прошедшем учебном году учащиеся школы принимали участие в разнообразных конкурсах и соревнованиях муниципального и областного уровней ( всего 90 человек, заняли 23 призовых места). Дипломами и почетными призами были отмечены участники следующих соревнований и конкурсов:
1) Фестиваль детского музыкального творчества
2) Районный конкурс «Учителями славится Россия»

3) Районный конкурс «Космическое будущее человечества»

4) Районный конкурс сочинений «Моя семья»

5) Всероссийский конкурс проектов «Школа сегодня, завтра»

6) Всероссийский конкурс «Сказки мудрого космоса»

7) Районный конкурс проектов по английскому языку

8) Районная краеведческая конференция           
      9) 35-й районный турслет
     10) Слет младших школьников «Ростки»

     11) Конкурс юных помощников ГБДД

     12 Математическая игра-конкурс «Кенгуру»
     13) Районные соревнования по минифутболу

     14) Районные лыжные гонки
     15) Личные соревнования по легкоатлетическому кроссу


     16) Соревнования по футболу на приз Главы г.п.Софрино


     17) Личные соревнования по дзюдо, карате, плаванию
     18) Участие в благотворительной ярмарке для детей-инвалидов благотворительного фонда «Виктория»


Результаты обучения учащихся  в 2010-2011 учебном году
               В 2010-2011 учебном году в школе обучалось 468 детей, из них аттестованы 419. Процент отличников от числа аттестованных составляет 11% (45 чел), что на 4% выше прошлогоднего показателя (36 отличников на 388 аттестованных); хорошистов – 38%, что на уровне прошлогоднего показателя на 8% (158 хорошистов на 419 аттестованных); неуспевающих ( по одному  предмету)– 0,2%. (1 ученик по алгебре, как в прошлом году). Общее качество знаний по школе 78% (45% отличников и хорошистов). Традиционно высокие показатели качества знаний в начальной школе – 90%, особенно во 3-а классе – 97%. Качество знаний в 5-а классе не понизилось по сравнению с прошлым годом. В 5-б классе  качество повысилось на 1% и стало 88%.  В среднем звене индекс качества знаний превысил прошлогодний на 4% (73% против 69%). Один ученик 6-б класса Егоров Р. оставлен на осень по алгебре. Старшая школа представлена  10 и 11 классами, индекс качества которого достаточно высокий-73% при 33% отличников и хорошистов, однако, он ниже прошлогоднего на 5%. Тринадцать учеников 1 и 2 ступени обучения награждены Похвальным листом «За особые успехи в учении», что ниже прошлогоднего уровня на 5 человек ( 4% и 5% соответственно).
            Доля учащихся 4-х классов, переведенных в 5-й класс, стабильно высокая-100%, учащихся, оставленных на второй год нет. Доля выпускников 4-х классов, подтвердивших оценки «4» и «5» по итогам обучения в 5-м классе, упала на 13 % ( с 63% - 26 чел. до 50%- 19 чел.). Подтвердили хорошие и отличные годовые оценки по русскому языку 9 пятиклассников и по математике 7 учеников

              За последние три года в школе не было учащихся, отчисленных до получения основного общего образования.  Доля выпускников основной школы, получивших аттестаты об основном общем образовании без «3», имеет положительную динамику (13 чел.), увеличившись с  30% в 2010 году до 32% в 2011 году. Выпускники 9б класса Макеев Павел и 9-а класса Журавлев Александр получили аттестат особого образца, что составляет 5% от общего количества выпускников ( на 3% больше, чем в прошлом году). Учащихся, оставленных на повторное обучение по причине неуспеваемости в основной школе, нет. Доля выпускников основной школы, поступивших в 10 класс ниже, чем в 2010 году на 7% (53%). Доля выпускников, продолжающих обучение в УНПО- 29%.
              Все выпускники 9-х классов получили аттестаты об основном общем  образовании. Четыре выпускника 9-а класса ( Матюхин А., Осипова Е., Калюта Д., Коломойцев Г.) награждены грамотой Министерства образования РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
            В 2011 году среднюю школу закончили 24 выпускника. Костенко А. получила аттестат с золотым тиснением и награждена серебряной медалью «За особые успехи в учении». Количество выпускников, получивших аттестаты без троек – 9 человек (всего 42%). Кугут Ю., Шарафутдинова О., Федосеева В. Награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
Процент выпускников 1, 2 и 3 ступеней, окончивших учебный год без троек, - 45%, что на 1% выше муниципального показателя.
              Качество знаний по предметам выше всего у обучающихся начальной школы – 90%, на 2 ступени – 71%, на 3 ступени– 70%. Если не считать предметы развивающего цикла, качество которых стабильно высокое – от 96% до 100%, высокое качество обучения по школе в целом по информатике и ИКТ (86%) и обществознанию (83%), на третьем месте литература с качеством 78%, далее история – 72%.  Повышение качества по сравнению с прошлым годом наблюдается по математике – 56%, физике – 48%. Качество по английскому языку, биологии, химии, географии колеблется от 63% до 67%. В целом по школе  качество знаний повысилось на 2% по всем предметам. Самый высокий средний балл  4,3 по информатике и ИКТ, самый низкий – по физике (3,5). Средний балл выше четырех по литературе и обществознанию (4,1), почти равен четырем (3,9) по биологии, химии, географии. По английскому языку средний балл – 3,8, по русскому языку – 3,7. По предметам развивающего цикла средний балл колеблется между 4,7 и 4,9.
         Из 449 оценок, полученных на промежуточной аттестации, количество «5» - 99 (22%), 122 четверки (27%), 190 троек (42%), 35 двоек (8%). Количество неудовлетворительных оценок, полученных на промежуточной аттестации, выросло по сравнению с прошлым годом почти вдвое ( 19 двоек в 2010г.) Качество обучения по предметам промежуточной аттестации- 46% (по сравнению с прошлым годом снизилось на 6%), имеет тенденцию к понижению. Самое высокое качество обучения показали обучающиеся  8-а класса по химии (81%), самое низкое по физике письменно в 7-б классе – 6%.  

       По завершению обучения на первой ступени выпускники начальной школы выполняли административные итоговые контрольные работы по русскому языку и математике. Из полученных 92 оценок 9 пятерок по русскому языку и 10 пятерок по математике ( 21%), 38 четверок, из которых 16 по русскому и 22 по математике (41%). Полученные тройки составляют одну треть всех полученных оценок (34 или 37%). Количество троек по русскому больше, чем по математике (21 и 13 соответственно). Двоек нет. Двадцать учеников имеют уровень оптимальный обученности – от 85% до 100%, двадцать – допустимый уровень от 65% до 80%. Пятеро  выпускников (11%) имеют критический уровень обученности от 50 до 65%. Результаты итоговых контрольных работ позволяют сделать вывод, что выпускники 4-х классов овладели программой начальной школы на хорошем уровне и готовы к обучению на второй ступени.
         Всего в 2010-2011 учебном году 40 выпускников 9 классов сдавали экзамены по русскому языку и математике   форме ЕГЭ на базе своей школы. Получено 23 пятерки ( в прошлом учебном году было 11): 15 по русскому языку и 9 по математике, 25 четверок: 19 по русскому и 6 по математике, что составляет соответственно 57% и 62% от общего количества полученных оценок. Троек получено 31 ( из них 25 по математике, т.е. у одной третьей выпускников 9-х классов), что составляет 39%. Качество по русскому языку – 83%, по математике – 37%. Неудовлетворительных оценок нет. В целом результаты экзаменов выше, чем в прошлом учебном году на 16%. Подтвердили годовую оценку по русскому языку 11 человек (27%) по математике 31 человек (77%), повысили в результате экзамена по русскому языку 28 выпускников (70%), по математике 7 (17%).              
            Итоговую аттестацию в традиционной форме (экзамены по выбору) проходили 40 выпускников 9-х классов. В результате получена 161 оценка, из которых 49 пятерок, что составляет 30% от общего количества оценок, 45 четверок - 28%, 67 троек- 42%. Двоек нет. Среднее качество обучения по предметам итоговой аттестации – 57%, что выше прошлогоднего показателя на 4%, средний балл повысился с 3,7 до 3,8. Самое высокое качество знаний  продемонстрировали учащиеся 9-а класса по информатике и физике - 100%, т.е не было получено ни одной тройки. Самое низкое качество по географии (40%): из 28 сдававших сдали на «3» 17 человек (61%).
             В сдаче ЕГЭ приняли участие 23 выпускника 11 класса. Учащиеся сдавали два обязательных экзамена: математику и русский язык, а также экзамены по выбору- английский язык, биологию, физику, химию, историю России, обществознание. Анализ результатов ЕГЭ дает возможность оценить степень владения выпускниками 11 класса содержанием учебных предметов и умениями, отраженными в обязательном минимуме содержания и требованиях к уровню подготовки; выявить состояние преподавания отдельных предметов, его сильные и слабые стороны и определить направления совершенствования образовательного процесса; внести изменения в систему работы по подготовке выпускников к государственной (итоговой) аттестации.

       Наиболее успешно выпускники сдали экзамен по русскому языку: наибольший балл- 95, наименьший – 49, средний балл – 69. Семь человек получили высокий результат (более 70 баллов). Из сказанного можно заключить, что в содержании, в структуре, в методах и приемах обучения родному языку были внесены принципиальные изменения, которые позволили успешно учить речи, развивать способность выражать свое мнение и графически верно оформлять написанное. ЕГЭ по математике показал, что учащиеся в целом овладели базовыми умениями и навыками при выполнении математических заданий. Средний балл, полученный на экзамене, 52, наивысший -68, наименьший – 41. 
        Из предметов по выбору обучающихся наибольшей популярностью пользуется обществознание, этот экзамен сдавали 15 человек. Наибольший балл – 64, наименьший – 42, средний балл по предмету – 55. Анализ результатов показывает, что в целом выпускники-участники ЕГЭ – овладели содержанием основных элементов курса обществознания и основными видами деятельности. Выпускники владеют теми элементами содержания, которые системно и основательно проработаны в учебниках основной и старшей школы, а также связями с другими школьными предметами, близостью проверяемого материала к реалиям современной жизни и социального опыта выпускников. Экзамен по другой социальной дисциплине, в котором приняли участие 9 выпускников, оказался менее успешным. Наивысший балл -77, низший – 40. Один человек не преодолел минимальный порог в 30 баллов (результат-23 балла). Средний балл невысокий- 48 баллов. Анализ результатов позволяет выделить сильные и слабые стороны подготовки выпускников, хотя в связи с малочисленностью экзаменуемых, а также со случайным характером их участия в сдаче ЕГЭ степень репрезентативности полученных результатов не может считаться достаточно высокой. 
       В ЕГЭ по английскому языку, биологии, физике, химии соответственно участвовали 6,4,3,1 человек. Средний балл по английскому языку 55, набольший балл- 64 получили два человека, наименьший (33) один человек. Все обучающиеся преодолели пороговый минимум. Средний балл по биологии-54, все участники сдали экзамен ровно и получили от 51 до 57 баллов. По физике выпускники получили 39,48 и 56 баллов; по химии 54 балла. В целом уровень знаний учащихся по данным предметам невысок. Большинство выпускников овладели содержанием образования на базовом уровне. Поскольку выборка мала, то на основании этих данных нельзя делать вывод о качестве подготовки выпускников по названным предметам.
Приобретение учащимися всесторонних и прочных знаний на любом учебном предмете невозможно без овладения ими определенными умениями и навыками, прежде всего базовыми, такими как техника чтения, скорость вычислений, скорость письма, которые формируются в 1-5 классах. Мониторинг скорости чтения показал, что обучающиеся 2-х классов читают со средней скоростью 83 слова в минуту, прирост скорости за год составил 30 слов в минуту. Во 2-б все обучающиеся читают со скоростью, соответствующей норме; во 2-а  скорость чтения ниже нормы на 3 слова и составляет 77 слов в минуту. Самая низкая скорость у Приведенцева А. (52 слова в минуту). Обучающиеся 3-х классов читают со средней скоростью 105 слов в минуту с годовым приростом 1 слово в минуту. В два раза медленнее (62 слова в минуту) читает Напыльников А. В 3-а классе скорость ниже нормы у 8 человек (самая низкая у Сметанина П. – 49 слов в минуту), в 3-б у 7 человек скорость чтения достаточно низкая (от 40 до 60 слов в минуту). Скорость чтения обучающихся 4-х классов соответствует возрастной нормы – 112 слов в минуту,  прирост составил 7 слов. Самая низкая скорость у ученицы 4-б класса Дорфман А. – 52 слова в минуту. В среднем скорость чтения за год по 2-4 классам выросла на 13 слов. В 5-х классах скорость чтения составляет 130 слов, что выше возрастной нормы. Ниже нормы  читают 4 человека  (70-90 слов в мин.). Прибавка скорости в 5-а классе высокая – 38 слов, примерно столько же в 5-б – 33 слова. 
Мониторинг навыков вычислений и скорости письма проводился в 5-х классах. Результаты следующие: средняя скорость вычислений 34 знака в минуту, что выше прошлогодней на 8 знаков при положительной динамике в 2 знака. Средняя скорость письма в 5-х классах составляет 92 буквы в минуту, что превышает норму, однако при списывании учащиеся допускают ошибки и пишут неаккуратно. Динамика положительная: от 18 до 21 буквы  (в среднем 19 букв).
 Основными   элементами   контроля   учебно-воспитательного процесса в 2010/2011 учебном году явились:
- выполнение всеобуча;
- состояние преподавания учебных предметов;
- качество ЗУН учащихся;
- качество ведения школьной документации;
- выполнение учебных программ и предусмотренного минимума письменных работ; 
  - подготовка и проведение итоговой аттестации за курс основной  школы в  форме ЕГЭ и традиционной форме;
- подготовка и проведение итоговой аттестации за курс средней  школы в  форме ЕГЭ;
 - выполнение решений педагогических советов и совещаний;
 - внедрение инноваций в учебный процесс;
-  внедрение русского этнокультурного компонента в содержание образования;

-  использование здоровьесберегающих технологий;

-  мотивация обучения;

-  адаптация к школе обучающихся 1-х и 5-х классов;
-  реализация идей развивающего обучения на уроках;

-  формирование общеучебных умений и навыков, в частности, умения работать с учебником;

- формирование мировоззрения обучающихся на уроках естественнонаучного цикла;

- преподавание курса «Духовное краеведение Подмосковья»;

- формы и методы работы с неуспевающими;
- персональный контроль учителей школы в связи с повышением квалификации.
Формы контроля, использованные в 2009/2010 учебном году:
классно-обобщающий  
1аб, 5аб, 8б, 9аб (фронтальный вид   контроля, то есть контроль за деятельностью учителей, классных воспитателей,  работающих в одном классе), уровень ЗУН , мотивация обучения, адаптация к школе;
обзорный контроль (тематический ) - обеспеченность учащих​ся учебной  литературой,  состояние  школьной документации,  состояние учебных   кабинетов   на   конец   учебного   года,   контроль   календарно-тематического планирования и программ,  надомного  обучения и элективных курсов; выполнение программ и минимума контрольных, проверочных и лабораторных  работ по всем предметам; выполнение программ обучения на дому;  организация работы кружков, секций; система работы учите​лей  с дневниками и  тетрадями учащихся; организация итогового  повторения ; посещаемость занятий учащимися; работа с отстающими и «трудными» учащимися; уровень подготовленности десятиклассников к учебе на 3-ей ступени;  работа с учебником на уроках; состояние преподавания русского языка в начальной школе;  самоанализ урока; организация проектной деятельности; организации работы ГПД,  выполнение режима работы ГПД;  готовность к новому учебному году; организация физкультурно-оздоровительной работы; состояние охраны труда и техники безопасности; обеспеченность учащихся питанием;
административный контроль за уровнем знаний и умений по пред​
метам — стартовый контроль, рубежный контроль (по четвертям, полуго​диям), итоговый контроль (годовой на конец учебного года в переводных классах), предварительный контроль (перед экзаменами в выпускных клас​сах), итоговый контроль (итоговая аттестация в выпускных классах), текущий (тестовый) контроль по предметам учебного плана; контроль скорости чтения, письма, вычислений;
тематически-обобщающий контроль - развитие самостоятельной
познавательной деятельности учащихся на уроке; использование этнокомпонента на уроках; использование здоровьесберегающей технологии В.Ф.Базарного; инновационные методы бучения;
>   персональный контроль — контроль учителей, выходящих на аттестацию в текущем учебном году: Тесля А.А., учитель начальных классов; Крайнова Н.А., учитель математики и физики; Скворцова Н.С., учитель математики и информатики;  контроль учителей, не имеющих опыта работы по новой специализации: Диденко Т.В., учитель русского языка и литературы.
Методы контроля:  наблюдение (посещение уроков);  изучение документации; проверка знаний (срезы, тесты, контрольные, практические работы);  анкетирование;  анализ.
Администрацией школы посещались уроки в рабочем порядке по плану внутришкольного контроля. Всего посещено 92 урока.
Основные направления посещений и контроля уроков:
· Формы и методы, применяемые на уроках.
· Самостоятельная работа учащихся, ее содержание и организация.

· Использование  современных педагогических  и здоровьесберегающих технологий, этнокультурного компонента и его элементов на уроках.

· Классно-обобщающий контроль.
· Работа с мотивированными и слабоуспевающими детьми.
· Усвоение программного материала.
· Мониторинг качества обучения.
· Формирование общеучебных умений и навыков.
· Реализация темы самообразования учителя.
Итоги контроля подводились на педагогических советах и совеща​ниях при директоре.

Выводы
Ана​лиз хода и итогов учебно-воспитательного процесса достоверен и в доста​точной мере полон и глубок. Практически все намеченные мероприятия вы​полнены. Формы и методы контроля соответствуют задачам, которые ставил педагогический коллектив школы на учебный год. Активно внедряются современные педагогические технологии многими учителями, но некоторые недостаточно используют вариативность в своей работе, не всегда должное внимание уделяется мотивированным и талантливым учащимся. Не в должной мере используются здоровьесберегающие технологии, слабо внедряется этнокультурный компонент.
Охрана здоровья детей
     Большое внимание школа должна уделять формированию у детей умение навыков здорового образа жизни, сознательного и ответственного отношения к сохранению и укреплению здоровью. Приоритетны следующие направления в укреплении здоровья обучающихся:

-снижение психо-эмоционального напряжения, стресса и тревожности;

-использование здоровьесберегающей технологии В.Ф. Базарного в начальной школе;

-повышение двигательной активности обучающихся;

-профилактическая работа по плану взаимодействия с поликлиникой поселка.

Из 468 обучающихся 307 принадлежат к первой группе здоровья, что составляет 65%. Из них 151 ребенок начальных классов, 135 человек учатся в среднем звене, 31 обучающийся старших классов. Ко второй группе относятся 148 человек (32%), из них 61 обучающийся начальных классов, 67 обучающихся 5-9 классов, 20 старшеклассников. К третьей группе относятся 11 обучающихся (2%): 6 человек в начальной школе, 4 обучающихся второй ступени, 1 человек в старших классах. Два человека (один в начальной школе, второй в 8-х классах) имеют четвертую группу здоровья. В прошедшем учебном году в школе обучалось 5 детей-инвалидов, из которых 3- на надомном обучении. Общее количество обучающихся, переведенных на надомное обучение по состоянию здоровья – 9 человек. В 2010/11 учебном году дети наиболее часто болели респираторными заболеваниями (76% от всех случаев). Среднее количество пропусков по болезни  8 дней. Отмечается общее снижение заболеваемости по сравнению с прошлым годом на 224 случая, что составляет 50%. Процент детей, страдающих хроническими заболеваниями, 3% (13 обучающихся). Случаев травматизма в школе за прошлый год не зарегистрировано.
        Важным направлением в работе по охране и укреплению здоровья детей является организация питания. В 2010-2011 учебном году было охвачено питанием 362 ребенка, что составляет 77%, из них 37% питались бесплатно. Учащиеся начальной школы питались почти полностью: из 208 обучающихся 199 человек (96%). В среднем звене питалось 134 ученика, что составляет 64% от общего количества обучающихся основной школы; из 51 старшеклассника регулярное питание получали 29 человек (57%).
Меры по охране и укреплению здоровья

1. Подготовка санитарного состояния школы к новому учебному году.

2. Организация питания, контроль за пищеблоком.

3.Организация групп по физической культуре.

4. Ведение школьной документации, связанной со здоровьем детей.

5. Анализ заболеваемости детей, сообщения на педсоветах.

6. Организация работы по здоровьесберегающей технологии В.Ф. Базарного в начальной школе.

7. Лечебно-профилактическая работа.

8. Просветительская  профилактическая работа.

9. Укрепление материально-технической базы школы.

10. Физическое развитие детей в школе, занятость в спортивных кружках и секциях.

11. Обеспечение учащихся начальных классов кислородными коктейлями.

12. Улучшение психологической атмосферы в школе и на уроке.
13. Проведение Дней здоровья.
Использование здоровьесберегающей технологии В.Ф.Базарного в начальной школе

   В начальных классах  здоровьесберегающая технология доктора медицинских наук В.Ф.Базарного применяется с 2000 года. В 2010-2011 учебном году по данной технологии работали 8 учителей начальной школы с общим охватом в 208 детей. Особенности учебно-воспитательного процесс по системе В.Ф.Базарного:

1. Использование ростомерных парт-конторок с наклонной поверхностью, т.к. урок проводится в режиме смены динамических поз, что укрепляет позвоночник.

2. Использование методики зрительно-координаторных тренажей: схема универсальных символов, расположенная на потолке кабинета, тренажеры «Бегущие огоньки» или тренажеры с меняющимися зрительно-сигнальными сюжетам, что помогает переключить ближнее зрение на дальнее.

3. Использование экологического панно, изображающего уходящую в бесконечную даль местность, что развивает творческое воображение и чувственно-образное восприятие.

4. Использование «сенсорных крестов» для создания режима движения наглядного учебного материала.

5. Развитие мелкой моторики на уроках труда.        
Результаты: 1) отмечается быстрый рост детей; 2) пульс и давление у детей в начале учебного дня и после уроков остаются в норме; 3) ухудшения общего состояния детей не зарегистрировано; 4) не отмечается серьезного ухудшения зрения и осанки.     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Пути решения проблем сохранения здоровья обучающихся
1) ведение совместно с поликлиникой по разработанному плану мониторинга  уровня состояния здоровья;

2) оснащение медицинского кабинета  современным оборудованием, отвечающим  нормам Сан ПиН;

3) акцентирование внимания   на  психологическую атмосферу на уроке и в школе в целом;

4)  использование  здоровьесберегающей технологии В. Ф. Базарного в начальной школе;

5) увеличение количества спортивных кружков и секций;

6) организация правильного  питания  обучающихся в школе;

7) усиление материально-технической базы   физкультурного зала, создание тренажерного зала;
8) работа кабинета  релаксации для обучающихся и учителей.

МЕТОДИЧЕСКАЯ  РАБОТА
Главная задача методической работы – повышение качества образования через совершенствование педагогического мастерства учителя. Эффективная форма работы – открытые уроки, их обсуждение на МО, обмен опытом на МО, педагогических советах. Мастер-классы.

 Организация методической работы включает в себя следующие направления:

· определение концепции развития школы, принятие ее педагогическим коллективом;

· деятельность педсовета,  методических объединений школы;

· работа творческих групп учителей;

· самообразование учителя;

· распространение творческого опыта через открытые уроки и мероприятия школьного, муниципального и регионального уровней;
· организация и проведение проблемных семинаров и мастер-классов;
· обеспечение методического сопровождения учебных программ;

· разработка методических и дидактических материалов;

· освоение новых педагогических технологий;

· целенаправленная помощь руководителей школы учителям, работающим по-новому;

· поощрение творчески работающих учителей.
В школе действуют 7 методических объединений, каждое из которых работает над конкретной методической темой:

- методическое объединение учителей начальной школы (руководитель- учитель высшей категории          Хоменко Н.Ф.) Тема: «Совершенствование методов преподавания русского языка в начальной школе».
В состав методического объединения учителей начальных классов входят 8 педагогов ( один учитель имеет вторую квалификационную категорию, 3 учителя первой категории, 4 учителя высшей категории. Основными направления работы в 2010-2011 году были следующие:

- изучение нормативной и методической документации по вопросам начального образования;
- методическая подготовка учителя по формированию орфографической зоркости младших школьников;

- создание орфографического блокнота учащегося начальной школы;
- организация внеклассной работы по предмету;

- обобщение и распространение опыта работы учителей, активно внедряющих в практику здоровьесберегающие технологии и проектную методику;
- подготовка к введению новых государственных стандартов начального общего образования.
          В документации методического объединения представлены дидактические материалы, материалы контрольных срезов и их анализ, методические рекомендации по преподаванию  русского языка, в частности, различные виды диктантов. Школьное методическое объединение учителей начальных классов  провело 7 открытых уроков в рамках школьного методического объединения по вопросам методической темы и один урок математики на районном семинаре учителей математики, активно участвовало в работе районного методического объединения, работе районного клуба «Творческий педагог». В рамках клуба «Творческий педагог» проведено 2 мероприятия: учителем начальной школы Пучковой С.А. по использованию проектной методики «Мое родное Софрино», учителем Хоменко Н.Ф. проведено заседание районного клуба православных педагогов, на котором она поделилась опытом работы по православному воспитанию младших школьников на основе работы по УМК Л.Шевченко «Основы православной культуры». За прошедший год было проведено 9 заседаний МО. На заседаниях МО обсуждались вопросы оптимизации преподавания русского языка в начальной школе,  оздоровительной системы В.Ф.Базарного, построения гуманистической модели  школы, сотрудничества на уроке, формирования культуры речевого общения. Учащиеся начальной школы успешно участвовали в районном конкурсе «Ростки», Всероссийской игре-конкурсе по математике «Кенгуру», участвовали в конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок».
       Важным направлением в работе методического объединения была подготовка к введению новых государственных стандартов. С этой целью проведены 3 заседания методического объединения, на которых изучались нормативно-правовые документы, а также требования к созданию основной образовательной программы. Три учителя начальной школы, директор и заместитель директора по УВР обучались на курсах повышения квалификации по теме «Введение ФГОС второго поколения в начальной школе». Проведено 3 мастер-класса по созданию ООП НОО. Учителями начальной школы разработаны рабочие  программы по основным предметам учебного плана, разработаны программы внеурочной деятельности.
- методическое объединение учителей русского языка и литературы (руководитель- учитель высшей категории Вовк С.М.). Тема: « Духовно-нравственное воспитание школьников на примере традиций русской православной культуры».
В состав школьного методического объединения учителей русского языка и литературы входят 5 педагогов (2 учителя высшей категории, 2 учителя первой категории, один учитель имеет вторую категорию). В системе практикуются проведение открытых уроков, мониторинговые и срезовые работы. Большое внимание уделяется вопросам совершенствования приемов и методов работы на уроке, внедрения современных педагогических технологий (проектная деятельность, критическое мышление, ИКТ). В 2010-2011 году МО решало задачи формирования у учащихся высокой культуры устной и письменной речи, воспитания любви к слову, интереса к предмету, гражданственности, чувства долга и ответственности, любви к родному краю. Опыт работы педагогов обобщается не только на районном, но и на областном уровне. Руководитель данного методического объединения – Вовк С.М. (победитель ПНПО) неоднократно выступала на «Областной Педагогической ассамблее». Важное место в деятельности отводится работе по подготовке к ГИА и ЕГЭ. Все учителя провели открытые уроки. В октябре-ноябре проводились предметные недели по русскому языку и литературе, школьный тур предметных олимпиад. Результаты невысокие. Обучающиеся 6-9 классов приняли участие в районном конкурсе сочинений «Моя семья», Всероссийском конкурсе «Школа сегодня, завтра», Всероссийском конкурсе сочинений «Сказки доброго космоса». В течение года были подготовлены4 проекта, посвященные поэтам Серебряного века, были организованы выставка книг и рисунков, посвященных А.С.Пушкину, подготовлены инсценировки произведений Н.Гоголя, А.Островского, народных сказок.
- методическое объединение учителей иностранного языка (руководитель- учитель 1 категории              Соловьева Е.Ф.) Тема: «Формирование компетенций учителя иностранного языка как средство повышения качества образования и развития ключевых компетентностей и личности учащихся средствами предмета».
В состав МО учителей английского языка входят 3 учителя, 1 имеет высшую категорию, два- первую. В 2010-2011 уч. году МО проводило работу по оказанию помощи в развитии творческого потенциала педагогов, удовлетворению информационных, учебно-методических, образовательных потребностей учителей, созданию медиатеки и комплектованию кабинетных фондов учебно-методической литературы. На заседаниях МО рассматривались вопросы проектной деятельности, инноваций в преподавании английского языка на начальном этапе, применения средств ИКТ на уроках английского языка. За прошедший год были апробированы новые УМК по английскому языку: «Английский в фокусе», «Счастливый английский.ру». Учителя приняли участие в работе районного МО: участвовали в жюри муниципальной олимпиады по английскому языку, муниципального конкурса проектов, выступали на РМО по вопросам подготовки к ЕГЭ по английскому языку. Учитель Петрова Т.А участвовала в работе клуба “I Love English” Методического центра В.Н.Мещеряковой. учитель Соловьева Е.Ф. участвовала в программе подготовки экспертов ЕГЭ по английскому языку. Два учителя обучались на курсах повышения квалификации по вопросам профессиональной подготовки учителя иностранного языка.
- методическое объединение учителей математики (руководитель- учитель 1 категории Бусурина Н.А.). Тема: «Использование этнокультурного компонента на уроках математики».
В состав МО входят 3 учителя: 2 высшей категории и один учитель имеет первую категорию.

В пошедшем учебном году МО работала над повышением качества обучения и решало задачи совершенствования форм и методов обучения, используя новые технологии. Большое внимание уделялось вопросам подготовки к ГИА и ЕГЭ. Дано 3 открытых урока. В октябре проведена неделя математики. Обучающиеся приняли участие во Всероссийской предметной олимпиаде, во Всероссийской математической игре «Кенгуру», где заняли призовые места.  В ноябре был проведен районный семинар учителей математики по теме «Духовно-нравственное воспитание школьников на уроках математики», который получил высокую оценку.  В течение года учителя проводили активную подготовку к ГИА и ЕГЭ. Проведено 7 диагностических работ по системе Статград.
- методическое объединение учителей предметов естественнонаучного цикла (руководитель -учитель высшей категории Алексеева Ж.В.). Тема: « Духовно-нравственное воспитание учащихся на уроках естественнонаучного цикла». Состав МО: 6 учителей, из них один совместитель. Два  учителя имеет вторую квалификационную категорию, два учителя высшей категории, два учителя первой категории. 
Учителя МО работали над формированием и развитием творческих способностей и коммуникативной культуры обучающихся, апробацией новых методик, использованием межпредметных связей. Даны три открытых урока. Учителя работали над повышением  профессионального уровня, обучаясь на курсах повышения квалификации (Крайнова Н.А., Мухина М.С.) и курсах переподготовки (Сургай Е.В.). 
- методическое объединение учителей  общеразвивающего цикла предметов (руководитель -учитель высшей категории Селезнева Е.В.). Тема: «Духовные и культурные традиции на уроках общеразвивающего цикла».
Школьное объединение учителей развивающего цикла включает 5 педагогов: два высшей категории, два первой категории, один учитель не имеет квалификационной категории. Даны 5 открытых уроков по темам самообразования учителей. Уроки показали, что работа по темам ведется с применением интересных методик Работа МО имела целью повышение профессионального уровня, методической культуры и творческого потенциала учителей. В течение года велась большая внеурочная деятельность по музыке, изо, физкультуре, домоводству. Педагоги данного объединения приняли активное участие в районных конкурсах, смотрах, соревнованиях. Учащиеся школы были отмечены грамотами и дипломами по результатам соревнований и конкурсов.

- методическое объединение классных руководителей (руководитель - учитель 1 категории Сургай Е.В.). Тема: «Воспитание личности школьника- важнейшее условие оптимизации образовательного процесса». В состав входят 20 классных руководителей, из которых 8 имеют высшую категорию, 11 – первую, 1 – вторую.
Работа МО была направлена на решение следующих задач: совершенствование профессионального мастерства педагогов-воспитателей, изучение, обобщение и распространение лучшего опыта воспитательной работы, работа по становлению классных коллективов, оказание методической помощи классным руководителям в совершенствовании воспитательной работы. Реализация поставленных задач происходила путем работы в классном коллективе, совместной деятельности семьи и школы, вовлечения в коллективные творческие дела класса и школы. Проведено 5 заседаний МО, на которых рассматривались вопросы методов воспитания, предложены варианты методик изучения классных коллективов, проведения родительских собраний, пути выхода из сложных семейных ситуаций, изучались трудности подросткового возраста
Курсовая подготовка учителей 
В 2010-11 уч. году прошли курсы повышения квалификации :

1)  Доронина Т.А.( ГОУ ПА, тема «ФГОС второго поколения – опыт работы и проблемы введения»);
2) Соловьева Е.Ф.( ГОУ ПА, тема «Вопросы профессиональной компетентности учителя иностранного языка»);
3) Крайнова Н.А. (ГОУ ПА, тема «Подготовка экспертов региональной предметной комиссии по математике»,  МГОУ по теме «Новые информационные технологии»)

4) Скворцова Н.С. (МГОУ, тема «Работа с интерактивной доской», ГОУ ПА, тема «Современный курс информатики и ИКТ в условиях модернизации образования»);
5) Петрова Т.А. (МГОУ по теме «Особенности преподавания иностранного языка в условиях новой парадигмы образования»);
6) Хоменко Н.Ф. (МГОУ, тема «Современные технологии учителя»; ГОУ ПА, тема «ФГОС вторго поколения – перспективы и проблемы»);

7) Габриилова А.Ф. (ГОУ ПА, тема «ФГОС второго поколения – перспективы и проблемы»);

8) Сураева М.В. (ГОУ ПА, тема «ФГОС второго поколения – перспективы и проблемы»);

9) Шевчук Т.М. ( ГОУ ПА,  тема «Совершенствование педагогического мастерства учителя физкультуры в школе»; ГОУ ПА, тема «Деятельность классного руководителя по формированию здорового образа жизни»);

10) Ягодова Т.Т. (ГОУ ПА, тема «Деятельность классного руководителя по формированию здорового образа жизни»);

11) Бусурина Н.А. (ГОУ ПА, тема «Особенности методики обучения математике в условиях новой формы итоговой аттестации за курс средней школы»);

12) Сургай Е.В. (ГОУ ПА переподготовка по теме «Содержание и методика преподавания истории и социальных дисциплин»).

В 2010-2011 учебном году 4 учителя подтвердили свою квалификацию: Диденко Т.В. (2 кв. категория), Тесля А.А. (1 кв. категория), Скворцова Н.С. и Крайнова Н.А. (высшая квалификационная категория).
В ноябре в школе прошло заседание районного клуба «Творческий педагог. Группа «Проектная деятельность», на котором делилась опытом организации проектной деятельности учитель начальных классов Пучкова С.А.; районный семинар учителей математики, в ходе которого были даны 4 открытых урока и сделана презентация о работе математиков школы.
В феврале 2011 года прошел семинар клуба «Православный педагог», на котором делилась опытом работы по УМК Л.Шевченко учитель начальных классов Хоменко Н.Ф.
Применение инновационных технологий

В прошедшем учебном году учителя активно применяли на уроках инновационные педагогические технологии: проблемное обучение на уроках литературы, иностранного языка, истории, географии; разноуровневое обучение на уроках математики, физики; проектная методика на уроках русского языка, истории, географии, английского языка, окружающего мира в начальных классах; лекционно-семинарская система используется на уроках литературы, истории, обществознания, физики; технология игрового обучения применяется на уроках английского языка и в начальных классах; коллективный способ обучения практикуют учителя математики и начальных классов; групповая работа организуется на уроках английского языка, литературы, географии, истории, в начальных классах; ИКТ применяются а уроках русского языка, литературы, информатики, математики; здоровьесберегающая технология В.Ф.Базарного используется на уроках в начальной школе. Учитель музыки строит уроки на основе системы музыкального образования Д. Кабалевского. Технология коммуникативного обучения иноязычной культуре является основополагающей при обучении английскому языку.
Результаты работы по внедрению проектной методики

Появившись в начале прошлого столетия для решения актуальных тогда задач образования, метод проектов не утратил своей привлекательности и в наши дни. Учебный проект – это и задание для учащихся, сформулированное в виде проблемы, и их целенаправленная деятельность, и форма организации взаимодействия учащихся с учителем и между собой, и результат деятельности как найденный ими способ решения проблемы проекта. Учитывая опыт прошлых лет, педагоги школы изучают все стороны этого непростого и универсального дидактического средства для правильного и эффективного его использования.
В 2010/2011 учебном году учителя школы активно внедряли проектную деятельность в содержание образования. Подготовлен общешкольный проект «С юбилеем, родная школа», посвященный 40-летию школы. Учащиеся  начальных классов осуществили следующие учебные проекты (классные руководители Хоменко Н.Ф. и Пучкова С.А.) :
- «Нашу семью коснулась война» ( 2-а класс);

-«Мое звонкое лето» (3-а класс);
- «История поселка Софрино» (3-а класс);

- «Великая отечественная война в истории моей семьи» (3-а класс);

- «Моя улица» (3-а класс);

- «Ленинградская блокада» (3-а класс). Под руководством учителей математики Крайновой Н.А., Бусуриной Н.А., Скворцовой Н.А. учащиеся подготовили общешкольный проект «Координаты в живой природе» (6,7,10 классы); учащиеся 8,9 классов подготовили проект по математике «Математические портреты в природе». Под руководством учителя русского языка Вовк С.М. учащиеся 8-а класса подготовили проект «Футуризм В.В.Маяковского», проект-видеоклип к песне «Маяк» группы «Сплин». Учащиеся 7-а класса участвовали в районной краеведческой конференции с проектом «Школьные династии» (руководитель учитель истории Сургай Е.В.). Прошли презентации проектов по географии: «Страны мира» (10-11 классы), «Природные зоны мира» (7-а класс), руководитель проектов учитель географии Алексеева Ж.В. Четыре проекта подготовлены учащимися под руководством учителей английского языка: «Дом моей мечты» (5-е классы, руководитель Соловьева Е.Ф.), «Обенто» (8-а класс, руководитель Соловьева Е.Ф.), «Музыкальный калейдоскоп» (11 класс, руководитель Соловьева Е.Ф.). Обучающиеся 10 класса под руководством учителя английского языка Дорониной Т.А. осуществили долгосрочный проект по теме «Экология образовательной среды» и выступили с его презентацией на районном фестивале проектов по английскому языку, где стали призерами. Проект девочек 6-а класса по технологии «Изготовление ларя в технике декупаж  для хранения тканей» пополнил оборудование кабинета обслуживающего труда.
Вопросы организации проектной деятельности рассматривались на заседаниях МО, был организован обмен опытом учителей, добившихся положительных результатов в использовании проектной методики: Вовк С.М., Алексеева Ж.В., Пучкова С.А.  Однако многие стороны метода учебного проекта остаются для педагогов малопонятными, поэтому данная задача остается актуальной на следующий учебный год.

Работа над единой методической темой школы

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО (РУССКОГО) ЭТНОКОМПОНЕНТА В СОДЕРЖАНИИ   УЧЕБНЫХ ПРЕДМЕТОВ

     Более  10 лет в школе ведется работа, направленная на совершенствование учебно-воспитательного процесса с учетом накопленного веками богатства культуры русского народа, его истории, выдержавших вековые испытания жизненных ценностей и традиций.

     Постепенно коллектив шел к определению исходных принципов, которыми руководствовались бы все учителя. Вот некоторые из них: сегодняшние дети живут в многонациональной и поликонфессиональной стране, таковым является весь мир. Поэтому обращение к истокам национальной истории и культуры должно помочь учащимся чувствовать себя уверенно в этом, постоянно изменяющемся мире.

     Подлинно национальной школа может стать лишь при условии, когда национальный компонент будет пронизывать все содержание учебного процесса, все без исключения предметы. Все они имеют хорошие возможности воспитывать у учащихся гордость за свою историю, за вклад собственного народа в мировую науку и культуру, осознать взаимодействие культур.

     Успешное выполнение этнокультурным образованием задач, стоящих перед ним, во многом будет зависеть от верного ответа на вопрос: что брать из опыта прошлого, на чем акцентировать внимание? ЭКК в образовании – это не реставрация прошлого, не увлечение его бытом, ремеслами, фольклором, а поиск и внедрение в учебный процесс всего того, что способствует развитию творческих возможностей учащихся, их успешному вхождению динамично развивающееся, открытое общество.

     Ценности православной культуры представлены в системе учебно-воспитательной работы рациональным, мировоззренческим, этическим и образно-художественным аспектами. Школа осуществляет системный подход к решению проблемы духовно-нравственного воспитания детей: вопросы православного мировоззрения и культуры включены в предметы учебного плана, учебно-воспитательная работа строится на основе Годового календарного круга, построенного на сменяющих друг друга временах года, наполненных явлениями природы, знаменательными и праздничными датами. Задачи духовно-нравственного воспитания в учебной деятельности решаются посредством включения мировоззренческих вопросов в традиционные курсы, через работу кружка «Основы православной культуры». Приобщение к духовно-нравственным ценностям во внеурочной деятельности происходит через организацию традиционных мероприятий, связанных с православными праздниками ( Рождественские и Пасхальные выставки рисунков, Рождественские вечера с представлениями вертепа, Покровская, Рождественская и Пасхальная благотворительные ярмарки), сотрудничество с храмом Спаса Нерукотворного усадьбы Мураново и Страстной иконы Божией Матери д. Артемово, сотрудничество с ХПП РПЦ «Софрино», Сергиево-Посадским Государственным историко-художественным музеем.

     Реализация задач, связанных с переходом школы в новое состояние, требует внесения корректив в содержание и формы учебной и внеучебной деятельности. Речь идет об осмыслении накопленного в новых условиях. При этом возникают и проблемы, связанные с тем, что коллектив не имеет необходимой богословской подготовки, не имеет православного мировоззрения, часть учителей внутренне не приняла идею включения православия в учебный процесс.
     В своей деятельности коллектив учителей исходит из того, что становление школы нового типа не терпит скоропалительных решений и поспешных нововведений.

     Прошедший учебный год принес коллективу не только новые находки, но дал импульс новым направлениям поиска, в частности поиска мировоззренческих основ содержания учебных предметов. Он стал еще одним этапом на пути создания школы с русским ЭКК образования. Итоги года показывают, что процесс становления школы далеко не завершен. Поиск продолжается.

Внедрение ЭКК в содержание школьных предметов

	№
п/п
	Учитель 
	предмет 
	класс
	Тема урока
	ЭКК

	1
	Петрова Т.А.
	Англ. Яз.
	2-а
	Наши друзья-животные
	Первые люди
Сотворение животных

	2
	Бусурина Н.А.
	математика
	6-б
	Применение распределительного закона умножения
	Добродетели 

	3
	Вовк С.М.
	Русский язык
	7-а
	Повторение по теме «Наречие»
	Вера, Надежда, Любовь и мать их София

	4
	Соловьева Е.Ф.
	Англ. Яз.
	3-а
	Праздники 
	Рождество 

	5
	Доронина Т.А.
	Англ. Яз.
	10
	Земля просит помощи!
	Бог-солнце

	6
	Вовк С.М.
	Русский язык
	6-а
	Глагол. Повторение изученного в 5 классе
	Благовещение

	7
	Борисова Л.А.
	русский язык
	2-б
	Безударные гласные в корне, проверяемые ударением
	Подготовка к Пасхе, Пост

	8
	Хоменко Н.Ф.
	Русский язык
	2-а
	Проверяемые и непроверяемые слова
	Страстная седьмица   

	9
	Вамлети М.В.
	изо
	5-а
	Дымковская игрушка
	Масленица, «Золото» иконы

	10
	Тесля А.А.
	грамота
	1-а
	Буква «щ»
	Лень-это грех

Гуманное отношение к животным

	11
	Синева О.М.
	математика
	5-б
	Порядок действий
	«Молись и трудись»

	12
	Крайнова Н.А.
	математика
	11
	Решение задач на отыскание наибольшего и наименьшего значения функции
	«Сколько человеку земли надо?» сказка Л.Толстого

	13
	Сургай Е.В.
	история
	9-а
	Гражданская война 1918-20гг. «Военный коммунизм»
	Преподавание религии в школе

	14
	Сургай Е.В.
	история
	6-а
	Русь с древнейших времен до конца 15 века
	«Поучение Вл. Мономаха», Заповеди Божии

	15
	Пучкова С.А.
	Русский язык
	3-а
	Однородные члены предложения. Моя малая родина.
	Размышления у Святого источника

	16
	Сураева М.В.
	Русский язык
	4-а
	Морфологический разбор наречий
	Народные приметы марта

	17
	Мухина М.С.
	химия
	8-а
	Реакция замещения
	Чудесные свойства воды; 1-й День Творения

	18
	Скворцова М.С.
	математика
	
	
	

	19
	Алексеева Ж.В.
	Духовное краеведение Подмосковья
	8-а
	Письменные источники
	Православная расшифровка букв в словах Рождество, Спасибо

	20
	Алексеева Ж.В.
	география
	8-б
	Восточная Сибирь
	Православное воспитание И.Д.Черского

	21
	Сураева М.В.
	Русский язык
	4-а
	Спряжение глагола
	Введение во храм Пресвятой Богородицы

	22
	Ягодова Т.Т.
	Русский язык
	3-б
	Падеж имен существительных
	Происхождение слова «крест»

	23
	Филатова Е.И.
	литература
	11
	А.И.Солженицын «Матренин двор»
	«Жить не по лжи»

Притчи»О талантах», «О десяти девах»

	24
	Диденко Т.В.
	Русский язык
	5-а
	Синонимы 
	Благовест 

	25
	Пучкова С.А.
	Русский язык
	3-а
	Однородные члены предложения. 
	Введение во храм Пресвятой Богородицы

	26
	Борисова Л.А.
	Русский язык
	2-б
	Префиксальный способ словообразования
	Из истории названия месяца «Февраль»

	27

	Вовк С.М.
	Русский язык
	6-а
	Количественные числительные
	Числа 13,14

	28

	Борисова Л.А.
	литература
	9-б
	Образы помещиков
	Ад, чистилище, рай

	29

	Вовк С.М.
	литература
	8-а
	Сравнительный анализ стихотворений
	Бог есть любовь

Сначала было слово

Гордыня 

	30

	Чурилова А.И..
	литература
	10
	Тема любви в лирике А.Фета
	Послание ап. Павла Коринфянам

	31

	Борисова Л.А.
	литература
	9-б
	Матренин двор
	Праведник , житие

	32

	Алексеева Ж.В.
	география
	10
	Глобальные проблемы
	Теории возникновения жизни на Земле

	33

	Борисова Л.А.
	Русский язык
	9-б
	Подготовка к ГИА
	Духовные страдания

	
	
	
	
	
	


Вывод: 1) из 92 посещенных  уроков 33 имели в содержании этнокультурный русский компонент, что больше прошлогоднего показателя на 13 уроков или 36% (против прошлогодних 20 уроков -31%). 2) Учителя Вовк С.М., Алексеева Ж.В., Борисова Л.А., Доронина Т.А. активно используют православный компонент на рабочих уроках.
3) внедряя этнокомпонент в содержание урока, учителя часто подменяют экк историческими и культурными сведениями, межпредметными связями, не всегда умеют увидеть мировоззренческий аспект православия.

Проблемы  реализации духовно-нравственного воспитания на традиционной православной основе

1. Системы духовно-нравственного воспитания в системе образования находится вв стадии становления, не  накоплен достаточный опыт в данной сфере.

2. Разрушен традиционный уклад жизни,  основанный на православном мировосприятии обычаев, традиций.                                                                                                                                                 

3. Неподготовленность большей части общества, в том числе учителей, к восприятию духовного содержания традиционной культуры.

4. Низкий уровень духовно-нравственной культуры большинства современных родителей.

5. Кадровая проблема. Недостаточный уровень профессиональной компетентности педагогов в вопросах содержания и методики духовно-нравственного воспитания на традиционной основе.

Пути решения проблем 

     Необходим  системный, комплексный подход к решению следующих задач:

1. разработка содержания духовно-нравственного воспитания:

-на уровне отдельного курса («Основы православной культуры», «Духовное краеведение Подмосковья»);

-в виде  «сквозной» составляющей, интегрированной во все школьные предметы;

-включение духовно-нравственного компонента в систему дополнительного образования;

2. разработка комплекса мероприятий по духовно-нравственному воспитанию для разных возрастных групп учащихся.
3. разработка программы духовно-нравственного развития для начальной школы.
4. культурно-просветительское влияние на семьи учащихся с целью  возрождения духовно-нравственных традиций семейного воспитания.

5. активное использование возможностей школьного краеведческого музея.

6. повышение компетентности педагогов.

Планирование методической работы в следующем учебном году:
                        Цели, функции и этапы методической работы

          Методическая работа школы направлена на развитие и саморазвитие индивидуальной творческой деятельности учителей, на социальную защиту педагогов путем оказания систематической методической помощи с учетом их потребностей и индивидуальных качеств.
Цели методической работы:
· повышение качества обучения через усовершенствование организации урока;
· повышение уровня образованности педагогического коллектива;
· внедрение инновационных технологий, , в частности, проектной методики, интерактивного обучения, информационно-компьютерных технологий;
· создание условий для введения и апробации ФГОС в начальной школе;

· создание условий для подготовки к ГИА и ЕГЭ;

· создание условий для развития педагогического мастерства учителей;
·  внедрение системы оценки качества (портфолио);

·  внедрение в содержание преподаваемых предметов мировоззренческого аспекта православия.
Функции методической работы:

· обеспечение педагогов профессиональной информацией;

·  организация индивидуального консультирования и профессиональной поддержки учителей;

· выявление, поддержка и распространение передового педагогического опыта;

· организация процесса повышения квалификации педагогов и их самообразования;

· оказание помощи педагогам в проведении открытых мероприятий.

Методическая работа школы предусматривает четыре этапа:

1. изучение фактического уровня подготовки педагогов путем анкетирования, собеседований, посещения уроков, изучения документации;
2. изучение инновационных образовательных технологий через следующие формы работы: курсы повышения квалификации, самообразование;

3. ознакомление с передовым педагогическим опытом учителей школы и района, педагогические семинары, методические недели, заседания ШМО и РМО;

4. организация практической деятельности учителей по данной проблеме путем работы в ШМО, изучения, обобщения и обмена опытом, организация внутришкольного контроля.

Направления деятельности

1. аналитическая деятельность

· мониторинг профессиональных и информационных потребностей учителей школы;

· создание и пополнение базы данных педагогических работников школы;

· выявление затруднений дидактического и методического характера.

2. информационная деятельность

формирование банка педагогической информации;

· ознакомление педагогических работников с новинками педагогической, психологической методической и научно-популярной литературы;

· ознакомление педагогов с опытом инновационной деятельности;

· информирование педагогов о новых направлениях в образовании, о содержании образовательных программ, новых учебниках и УМК;

· создание медиатеки современных учебно-методических материалов;

· консультирование учителей школы и родителей обучающихся по вопросам обучения и воспитания.

3. Организационно-методическая деятельность

· изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи педагогическим работникам в период аттестации;

· прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогов, оказание им информационно-методической помощи;

· методическое сопровождение подготовки педагогов к проведению государственной итоговой аттестации;

· методическое сопровождение введения и апробации ФГОС второго поколения;

· организация и проведение конкурсов, предметных олимпиад для обучающихся;

· организация научно-исследовательской работы школьников.

 Материально-техническая база и финансовое обеспечение учебно-воспитательного процесса
 Школа имеет все необходимые условия для осуществления учебно-воспитательного процесса: 8 кабинетов начальной школы, оборудованных ростовой мебелью, офтальмотренажерами; предметные кабинеты русского языка, английского языка, математики, химии, физики, географии, истории, информатики, музыки, специализированный кабинет домоводства, мастерская, кабинет музыки, спортивный зал, стадион. Кабинет информатики оборудован 12 компьютерами, 8 подключены к сети Интернет. Имеются компьтеры в кабинетах русского языка, английского языка, истории, физики, кабинете педагога-психолога. Четыре компьютера используются в управлении школой. В учебно-воспитательных целях используются 2 интерактивные доски, 3 мультимедийных проектора. Фонд литературы в школьной библиотеке составляет 14505 экземпляров, электронная библиотека насчитывает 113 компакт-дисков. За прошедший учебный год библиотечный фонд обновился на 8,8%. В прошедшем году для кабинетов были дополнительно приобретены:  маркерная доска в 1-а класс, таблицы по математике и русскому языку для начальных классов, электронные пособия по химии, пособия по декоративно-прикладному искусству, цветоведению, графике; аудиокассеты по окружающему миру,; баскетбольные, резиновые, футбольные мячи, лыжи; СD по темам “Народные мелодии», «Инструментальная музыка»; таблицы по стереометрии, физике, дидактические материалы по алгебре и началам анализа, программа MIMIO по информатике; дидактические материалы по математике и русскому языку для подготовки к ГИА и ЕГЭ; аудиозаписи диктантов и изложений по русскому языку для 9 класса; видеохрестоматии по всемирной истории и истории России;  аудиокурсы по английскому языку к УМК «Английский в фокусе. 10 класс»,  УМК по подготовке к ЕГЭ по английскому языку.  Всего на укрепление материально-технической базы было привлечено 511 000 рублей внебюджетных средств. Приобретены комплект ученической мебели, учительский стол, 2 книжных шкафа, 5 классных досок, жалюзи на окна в 4 кабинета, произведен косметический ремонт7 кабинетов и кабинета логопеда, реконструированы школьные раздевалки с заменой вешалок. За счет средств бюджета частично заменено освещение, приобретены комплекты учебников для 1-х классов, переходящих на работу по новым ФГОС.
Задачи и приоритетные направления работы школы  на новый учебный год
1. Сформировать высоконравственную, творческую, ответственную личность, готовую к саморазвитию и определению своего места в творческом преобразовании окружающего мира.
2. Обеспечить реализацию права каждого учащегося на получение качественного образования в соответствии с его потребностями и возможностями.

3. Обеспечить высокое качество образования, соответствующее государственному стандарту, современным потребностям общества и каждого гражданина.
4. Повысить качество обучения за счет освоения учителями современных образовательных технологий.

5. Использовать возможности внешней среды школы для повышения качества образования.

Мероприятия по осуществлению целей и задач в новом учебном году
1. Обеспечение реализации образовательных программ

Задачи:

- создать систему обучения, обеспечивающую развитие каждого ученика в соответствии со склонностями, интересами, возможностями;

- достичь оптимального для каждого обучающегося уровня основного образования.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Обеспечение преемственности между различными ступенями образования.

2. Реализация личностно-ориентированного подхода в обучении, внутриклассной дифференциации.

3. Переход на ФГОС второго поколения в начальной школе.

4. Разработка учителями рабочих программ.

5. Разработка индивидуальных образовательных программ для одаренных детей, детей с отклонениями здоровья  и детей, имеющих низкий уровень обучаемости.

6. Использование современных технологий обучения.

7. Использование в обучении информационно-коммуникационных технологий.

8. Применение различных систем диагностики знаний, умений, навыков, обученности и обучаемости.

9. Обеспечение функционирования системы текущего, промежуточного и итогового контроля.

10. Организация внеурочной учебной деятельности.
11. Организация дополнительного образования в школе и в учреждениях дополнительного образования детей.

12. Совершенствование системы работы по формированию ключевых компетентностей, общеучебных умений, навыков и способов деятельности.

13. Участие в муниципальных, региональных, федеральных олимпиадах и конкурсах.

2. Совершенствование воспитательной системы

Задачи:

- усовершенствовать систему воспитательной работы школы;

- разнообразить внеурочную деятельность школьников в целях повышения их воспитанности и удовлетворения их интересов, потребностей.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Разработка мероприятий по реализации следующих направлений воспитания:

· нравственное и правовое воспитание;

· гражданское и патриотическое воспитание;

· эстетическое и экологическое воспитание;

· культурно-просветительская работа;

· знакомство с национально-культурными традициями
2. Педагогическая поддержка деятельности органов ученического самоуправления.

3. Развитие и поддержка традиций школы.

4. Организация летнего труда и отдыха школьников.

5. Создание условий для внеурочной деятельности обучающихся.

6. Проведение социологических и психолого-педагогических исследований по вопросам воспитания обучающихся.

7. Участие в муниципальных, региональных и федеральных фестивалях, конкурсах.
3. Сохранение здоровья участников образовательного процесса, формирование у них здорового образа жизни и обеспечение условий безопасности
Задачи:

-  не допускать ухудшения состояния здоровья школьников период их пребывания в школе;

- создать условия для формирования у участников образовательного процесса здорового образа жизни;

- обеспечить в школе безопасные условия труда и учебы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Мониторинг физического здоровья школьников, уровня физического развития и физической подготовленности.

2. Использование здоровьесберегающих технологий.

3. Улучшение качества медицинского обслуживания (ежегодный медицинский осмотр, диспансеризация с лечением).

4. Обеспечение соблюдения санитарно-гигиенических норм в школе.

5. Санитарно-гигиеническое просвещение участников образовательного процесса.
6. Совершенствование системы физкультурно-оздоровитеных мероприятий (комплектование групп для занятий физкультурой, увеличение количества посещающих спортивные секции, проведение дней здоровья, туристических слетов, регулярное проведение физкультминуток на уроках).

7. Совершенствование системы школьного питания.

8. Улучшение комфортности вещно-пространственной среды (правильный подбор мебели, соблюдение режима влажной уборки и проветривания, теплового режима, контроль освещенности).

9. Рациональная организация труда и отдыха школьников и педагогов.

10. Организация изучения правил дорожного движения.

11. Деятельность по предупреждению детского травматизма.

12. Совершенствование системы охраны труда и техники безопасности.

13. Организация системы профилактики употребления алкоголя, наркотических и психотропных веществ, табакокурения.

14. Проведение практических занятий по отработке действий в чрезвычайных ситуациях.

4. Обеспечение доступности среднего образования 
Задача:
- создать возможность реализации конституционного права граждан на получение бесплатного среднего образования.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Совершенствование системы учета детей в микрорайоне.

2. Комплектование 1-х, 10 классов.

3. Контроль движения обучающихся.

4. Предоставление обучающимся возможности получения образования в различных формах. Обучение детей на дому.

5. Контроль обучения и посещаемости учащихся группы риска.

6. Диагностика готовности детей к школе.

7. Организация работы групп продленного дня.

8. Совместная работа с муниципальными органами управления и органами внутренних дел по предупреждению отсева школьников.

9. Организация занятости школьников во внеурочное время.

Создание условий для достижения запланированных результатов
1. Работа с педагогическими кадрами

Задачи:

- повысить мотивацию педагогов на освоение инновационных педагогических технологий обучения и воспитания;

- обеспечить оптимальный уровень квалификации педагогических кадров, необходимый для успешного развития школы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Комплектование школы педагогическими кадрами.

2. Распределение педагогической и дополнительной нагрузки.

3. Диагностика педагогических затруднений учителей.

4. Обобщение передового педагогического опыта.

5. Аттестация педагогических работников на первую и высшую квалификационные категории.

6. Совершенствование методической работы в школе.

7. Проведение семинаров, педагогических чтений, круглых столов, мастер-классов.

8. Работа над единой методической темой.

9. Совершенствование системы самообразования учителей.

10. Прохождение курсов повышения квалификации. 

11. Создание кафедрального базового образовательного учреждения при ГОУ ПА по теме «Коммуникативная компетентность учителя как залог успешного формирования коммуникативных умений обучающихся».

2. Работа с родителями обучающихся и социумом

Задачи:

- создать единое образовательное пространство;

- привлечь интеллектуально-культурный потенциал социума и финансово-материальные средства юридических и физических лиц для развития школы.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Организация работы органов родительского самоуправления.

2. Организация системы психолого-педагогического просвещения родителей обучающихся.

3. Вовлечение родителей и общественности в организацию внешкольной и внеклассной работы.

4. Привлечение родителей и общественности, юридических  и физических лиц к подготовке школы к новому учебному году, к пополнению материально-технической базы школы.

3. Материально-техническое и финансовое обеспечение образовательного процесса
Задачи:
- обеспечить сохранность здания школы , ее оборудования и имущества;

- организовать многоканальное финансирование работы школы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Проведение текущего ремонта здания школы, оборудования.

2. Организация предпринимательской деятельности школы.

3. Создание условий для обеспечения санитарно-гигиенического, теплового, светового, противопожарного режима. Поддержание в рабочем состоянии коммуникаций школы.

4. Смотры учебных кабинетов, мастерских, спортзала, спортплощадки.

5. Благоустройство территории школы.
6. Мероприятия по охране труда и технике безопасности.

7. Привлечение внебюджетных средств.

8. Пополнение школьной библиотеки.

4. Деятельность администрации школы по руководству образовательным процессом

Задача:
- создать систему управления, обеспечивающую достижение оптимальных конечных результатов.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Информационно-аналитическое обеспечение, предполагающее формирование банка внутришкольной педагогической информации, включающего оперативную информацию (ежедневную, еженедельную, ежемесячную, почетвертную), тематическую, стратегическую.

2. Создание системы мотивации всех участников образовательного процесса.

3. Планирование деятельности всех структурных подразделений и отдельных участников образовательного процесса.

4. Организационно-педагогическая деятельность руководителей школы.
5. Инспекционно-контрольная деятельность. Диагностика и мониторинг.

