
Анализ работы школы за 2011-2012 учебный год

 

Анализ состояния учебно-воспитательной работы МБОУ Софринской средней общеобразовательной школы №1 состоит из следующих разделов:

- Анализ педагогических кадров учителей школы
-  Анализ учебно-воспитательного процесса по результатам года
- Особенности учебного плана

- Анализ работы с одаренными детьми
-  Анализ экзаменов за курс основной школы
- Анализ экзаменов за курс средней школы в форме ЕГЭ
-  Анализ промежуточной аттестации обучающихся
-  Анализ методической работы
-  Анализ работы по внедрению этнокультурного компонента
- Анализ работы по введению ФГОС в 1 классах
-  Состояние здоровья обучающихся

- Состояние внутришкольного контроля

- Состояние материально-технической базы
-  Задачи на 2012-2013 учебный год
 

Анализ педагогических кадров школы

Педагогическая деятельность, наряду с педагогической возможность, является одной из сфер реального мира. Педагогическая деятельность -это реальность, включающая в себя все многообразие педагогических явлений, ядро которых составляют явления воспитания. В педагогической деятельности выделяются два тесно связанных между собой уровня:

                   Объективно – идеальная педагогическая действительность или педагогическое сознание людей;

                   Материально – предметная педагогическая действительность, формой существования которой является воспитательное пространство.
Педагогическое сознание профессионалов – педагогов во многом предопределяет, задачи, содержание, организацию и результаты педагогического процесса.

Педагогический коллектив школы рассматривает педагогический процесс (воспитание и обучение) как создание условий в образовательном пространстве, при которых будут востребованы личностные функции; как процесс, результатом которого должна стать самореализация личности. 

 В связи с этим существенное место  в системе задач школы занимали и будут занимать задачи сохранения и укрепления физического, психического и нравственного здоровья детей.

Повседневное решение этих задач требует от педагогического коллектива организации постоянного творческого поиска, в ходе которого опыт школы постоянно анализируется и  совершенствуется.

    Педагогический состав школы составляют  29 учителей (2 совместителя). Высшее образование имеют 27 чел. (93 %), среднее специальное- 2 чел. (7%), один учитель обучается на 4 курсе МГГУ им.М.А.Шолохова. По возрасту педагогические работники распределяются: до 30 лет – 3 человека (10%), от 30 до 40 лет – 8 чел. (27,5%), от 40 до 50 лет – 13 чел. (45%), от 50 до 55 лет – 5 чел. (17%), свыше 55 лет – 5 чел. (17%). Средний возраст педагогических работников 50 лет. Педагогический стаж работы от 1 до 5 лет – 4 человека (14%), от 5 до 10 лет – 2 чел. (7%), от 10 до 20 лет- 9 чел. (31%), свыше 20 лет – 16 чел. (55%).

   Стаж работы педагогов в данной школе имеют  от 1 до 5 лет - 4 чел.(12%), от 5 до 10 лет – 9 чел. (26%), от 10 до 20 лет – 14 чел. (41%), свыше 20 лет – 6 чел. (18%). Свыше 10 лет педагогического стажа работы имеют 91% учителей, стаж работы в данной школе свыше 10 лет у 59% педагогов. За последний  год 4 учителей уволились в связи с переездом на новое место жительства, коллектив пополнился шестью новыми учителями.
    Квалификационные категории имеет 23 учителя, что составляет 79%, из них высшей категории 9 чел. (31%), первой категории 13 чел. (45%), второй категории 1 чел. (3%). За последний  год аттестовались 3 педагога (10%), из них 2 педагога подтвердили высшую квалификационную категорию, 1 учитель подтвердил первую категорию, а также аттестовался педагог-психолог, который подтвердил первую квалификационную категорию.
 Высокими наградами отмечены 5 педагогов школы:

- «Отличник народного образования» - 2 чел.;

- «Почетный работник общего образования РФ» - 1 чел.;

- Почетная грамота министерства РФ – 2 чел.;

- победители национального проекта  «Образование» регионального уровня – 2 чел.;

Все сказанное свидетельствует о  большом педагогическом опыте работы большинства учителей, их высоком профессионализме. Педагогов школы отличает творческий подход к обучению и воспитанию обучающихся, искреннее желание раскрыть потенциал школьников. Однако в последнее время школа испытывает дефицит высоко квалифицированных педагогических кадров в связи с притоком педагогов, имеющих небольшой стаж работы и не имеющих квалификационной категории. Кроме того, повысился средний возраст учителей школы, что является показателем стареющего коллектива.
Анализ учебно-воспитательного процесса

Приоритетными направлениями работы школы в 2011-2012 учебном году были:

-     создание  комфортной обстановки в школе для всех учеников,      независимо от способностей, индивидуальных психофизических особенностей и склонностей;
-   построение учебно-воспитательного процесса так, чтобы гармонично соединить светское воспитание и образование с православным, не нарушая закона о церкви и государстве, не навязывая религиозных взглядов, а  лишь знакомя детей с разными точками зрения на жизнь, миропонимание;

· апробация федеральных государственных стандартов начального общего образования второго поколения в 1-х классах;
-  внесение изменения в содержание образования, учитывая духовно-нравственные традиции Руси;

формирование такого уклада жизни в школе, который корнями был бы тесно связан с духовно-нравственными традициями русского народа.

-   сохранение физического и психического здоровья детей, формирование умений и навыков здорового образа жизни, сознательного и ответственного отношения к сохранению и укреплению здоровья;
- повышение качества образования через использование системно-деятельных технологий.
 Учебный план школы был составлен на основании базисного учебного плана 2004 года для всех классов.  При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучениями и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Инвариантная часть базисного плана полностью реализует федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который гарантирует овладение выпускниками необходимым минимумом знаний, умений, навыков. Инвариантная часть представлена образовательными областями: «Филология», «Математика», «Обществознание», «Естествознание», «Искусство», «Технология», «Физическая культура». Школьный компонент был распределён на изучение предметов по базисному учебному плану: русский язык,  литература и ОБЖ в 5-х классах; русский язык, география и ОБЖ в 6-х классах; русский язык и ОБЖ в 7-х классах; ОБЖ и Духовное краеведение Подмосковья в 8-х классах; обществознание, ОБЖ в 9-х классах; русский язык,  алгебра, история России в 10 классе; русский язык, технология в 11 классе. Для параллели учащихся 9-х классов были организованы дополнительные занятия по  математике для подготовки к сдаче экзаменов в новой форме. В 10-м классе были организованы 3 элективных курса по предметам базисного плана: математике, физике, информатике. В 11 классе 3 элективных курса были организованы по истории России, физике, математике. Во всех классах добавлен третий час физкультуры.
Учебный план в 1-х классах предусматривает 20 часов недельной нагрузки ( 1 час физкультуры преподается модулем «Народные игры» и вынесен во внеурочную деятельность). Кроме урочной нагрузки в каждом из 1-х классов предусмотрено по 10 часов внеурочной деятельности по следующим направлениям: духовно-нравственное, патриотическое, социальное, эстетическое, интеллектуальное.
Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования и развитие ребёнка в процессе обучения.

В 2011-2012 учебном году в школе обучалось 459 человек. Школа работала в режиме  5-дневной рабочей  недели в одну смену, занимались 20 классов, было организовано 3 группы  продлённого дня для учащихся начальных классов с общим контингентом 83 человека, на индивидуальном  обучении к концу учебного года занимались 8 учеников.  В школе обучалось 4 детей-инвалидов. В течение учебного года прибыли 15 обучающихся, 17 выбыли.
 

Формы организации учебного процесса в прошедшем учебном году:

· Уроки
· Факультативы

· Элективные курсы
· Лекции, семинары, практикумы, проекты
· Надомное обучение больных детей
· Консультации

· Олимпиады, конкурсы
· Предметные недели
· Открытые уроки
 Выполнение учебных программ
В результате проверки выполнения учебных программ выявлено, что расхождение количества учебных часов, фактически проведенных учителями, с запланированными вызвано объективными причинами. При этом расхождение в изучении отдельных тем по предметам носило незначительный характер и было ликвидировано за счет внесения изменений в календарно-тематическое планирование учителей и использование ими резервного времени. Практическая часть программ выполнена полностью.
Обучающиеся школы приняли участие во  Всероссийской олимпиаде школьников. В школьном этапе участвовали 196 учеников, что составляет 77% от общего количества обучающихся 5-11 классов, 70 учащихся участвовали в нескольких олимпиадах. Количество победителей – 40 человек, призеров – 87 учеников, что в целом составляет 48% от общего количества участников. Слабо учащиеся справились с олимпиадными заданиями по химии. Количество баллов, набранное победителями школьной олимпиады по химии, не позволило участвовать в муниципальном этапе. 
 Из 46 участников муниципального этапа 2 победителя (Ушакова Т. , 7-б класс, по математике (учитель Бусурина Н.А.); Парамонова Н., 8-а класс, по Духовному краеведению Подмосковья(учитель Сургай Е.В.; 7 призеров ( Двойникова Е., 9-а класс, по истории- 2 место (учитель Сургай Е.В.); Журавлев А., 10 класс, по информатике- 3 место (учитель Скворцова Н.С.); Ушакова Е., 7-б класс, 2 место по физике (учитель Крайнова Н.А.; Бабухина М., 7-б класс, 3 место по биологии (учитель Ермакова Е.А.); Макеев П., 10 класс, 3 место по географии (учитель Буцало-Бригида А.В.); 2 призера- Шевчук И., 7-б класс, по истории(учитель Сургай Е.В.) и Ткачев М., 8-а класс, по английскому языку(учитель Соловьева Е.Ф..  Три человека заняли призовое 3-е место в командном конкурсе «Информашка» (учитель Скворцова Н.С.). Обучающиеся 4-х-11 классов приняли участие во Всероссийском  математическом конкурсе-игре «Кенгуру-2011» (102 человека): Кутузова А. (4-а класс, учитель Пучкова С.А.), Беляков А. (5-б класс, учитель Крайнова Н.А.), Ушакова Т. (7-б класс, учитель Бусурина Н.А.) заняли первое место в районе; Миронов А. (4-а класс,  учитель Пучкова С.А.) занял 2 место в районе; Борисова П. (4-а класс, учитель Пучкова С.А.) и Антонова Я. (6-б класс, учитель Бусурина Н.А.) заняли 3 место в районе. Обучающиеся 3-4-х классов (49 человек) приняли участие в игре-конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок». Первое место по школе завоевала Борисова П., ученица 4-а класса (учитель Пучкова С.А.). К сожалению, в районе и регионе учащиеся школы призовых мест не заняли. Ученики 4-а класса удачно выступили на районном конкурсе для младших школьников «Ростки»: Кутузова А. (4-а класс) заняла 3 место по развитию речи, Карташев Е. (4-а класс) занял 3 место по русскому языку (учитель Пучкова С.А.). Впервые в районе в была организована олимпиада для учащихся 2-3 классов «Умники и умницы» по русскому языку, математике, окружающему миру, литературе, английскому языку. Ученица 3-б класса Белякова А. заняла 3 место по математике (учитель Борисова Л.А.), ученик 2-б класса Шарипов Т. Занял 2 место по математике (учитель Синева О.М.), ученица 3-б класса Потапова А. заняла 3 место по английскому языку (учитель Петрова Т.А.).
 Сказанное позволяет сделать вывод, что работа с одаренными детьми, подход к которой был пересмотрен два года назад, имеет положительную динамику: количество победителей и призеров муниципального этапа возросло почти в 2 раза, 9 человек в этом году против 4 учащихся в прошлом. Однако школа имеет еще потенциальных победителей и призеров, поэтому требуется внимательный анализ результатов на методических объединениях для выявления талантливых детей и совершенствования методов работы с ними. 

В прошедшем учебном году учащиеся школы принимали участие в разнообразных конкурсах и соревнованиях муниципального и областного уровней ( всего 76 человек, заняли 16 призовых места). Дипломами и почетными призами были отмечены участники следующих соревнований и конкурсов:
1) Районный конкурс рисунков «Через просвещение к нравственности»
2) Районный конкурс сочинений «Семейные ценности»
3) Районный конкурс сочинений «Моя будущая профессия»
4) Районный конкурс сочинений «Россия и Беларусь – история братства»
5) Районный конкурс проектов по английскому языку

6) Районная краеведческая конференция           
      9) 36-й районный туристический слет
     10) Слет младших школьников «Ростки»

     11) Конкурс юных помощников ГБДД «Светофор»
     12 Математическая игра-конкурс «Кенгуру»
     13) Районные соревнования по минифутболу

     14) Районные лыжные гонки
     15) Личные соревнования по легкоатлетическому кроссу


     16) Соревнования по футболу на приз Главы г.п.Софрино


     17) Личные соревнования по дзюдо, карате, плаванию
     18) Игра-конкурс по русскому языку «Русский медвежонок»

      19) Десятые областные образовательные Рождественские чтения

      20) Поселковые соревнования по лыжам «Лыжня Софрино-2012»

      21) Районный конкурс чтецов «Живая классика»
Результаты обучения учащихся  в 2011-2012 учебном году
               В 2011-2012 учебном году в школе обучалось 459 детей, из них аттестованы 410. Процент отличников от числа аттестованных составляет 12% (50 чел), что на 1% выше прошлогоднего показателя (45 отличников на 419 аттестованных); хорошистов – 36% (147 человек), что ниже уровня прошлого года на 2% (было 158 хорошистов на 419 аттестованных); неуспевающих нет. Общее качество знаний по школе 80% (46% отличников и хорошистов) повысилось на 2% по сравнению с 2010-2011 учебным годом - 78% (45% отличников и хорошистов). Традиционно высокие показатели качества знаний в начальной школе – 85%, особенно во 4-а классе – 97%. Доля учащихся 4-х классов, переведенных в 5-й класс, стабильно высокая-100%, учащихся, оставленных на второй год нет. Качество знаний в 5-а классе  понизилось по сравнению с прошлым годом на 14% (было 84%, стало 70%). В 5-б классе  качество знаний осталось на прежнем уровне и составляет 84%.  В среднем звене индекс качества знаний превысил прошлогодний на 14% (74% против 73%).  Старшая школа представлена  10 и 11 классами, индекс качества которых достаточно высокий-81% при 40% отличников и хорошистов, что превышает прошлогодний показатель на 7%. Двадцать учеников 1 и 2 ступени обучения награждены Похвальным листом «За особые успехи в учении», что выше прошлогоднего уровня на 7 человек.
Согласно внутренней оценке итогов года количество обучающихся на 4 и 5 по русскому языку составило 260 человек (63%): 117 учеников начальных классов, 113 обучающихся 5-9 классов, 30 старшеклассников. По математике на 4 и 5 обучаются 245 человек (60%): 122 в начальных классах, 100 детей в основной школе, 23 ученика старшей школы. 

Из 40 выпускников основной школы двое получили аттестаты особого образца (5%)- Алежейкина И. (9-а) и Двойникова Е. (9-а), 12 человек завершили образование без троек (30%), что на 3% больше, чем в прошлом году. Доля девятиклассников, изъявивших желание продолжить обучение в 10 классе убывает (в этом году понизилась еще на 9% - 17 человек). Основная масса выпускников 9-х классов продолжит обучение в ССУЗах и УНПО – 68%.) Все выпускники 9-х классов получили аттестаты об основном общем  образовании. Четыре выпускника 9-х классов ( Гринак В., Богданова Е., Головкина Н., Николаева А.) награждены грамотой Министерства образования РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
           Аттестаты об окончании средней школы получили 24 выпускника 11 класса. Из них один человек награжден серебряной медалью «За особые успехи в учении» - Федоров Сергей, 8 человек получили аттестаты без троек (33%), что меньше прошлогоднего показателя на 11%. Усков В., Рожков Е., Миронова В., Васильев Н. награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
Процент выпускников 1, 2 и 3 ступеней, окончивших учебный год без троек, - 50%, что на 5% выше прошлогоднего показателя.
              Качество знаний по предметам выше всего у обучающихся начальной школы – 90,5%, на 2 ступени – 75%, на 3 ступени– 81%. Если не считать предметы развивающего цикла, качество которых стабильно высокое – от 96% до 100%, высокое качество обучения по школе в целом по биологии – 92%, химии и обществознанию – 82%, информатике и ИКТ (85%), по географии – 85% по литературе – 82%.  Повышение качества по сравнению с прошлым годом наблюдается по русскому языку- 64%, английскому языку – 70%, по математике – 56%, физике – 48%, что соответствует показателям прошлого учебного года.  В целом по школе  качество знаний повысилось на 4% по всем предметам (с 76% до 80%). Самый высокий средний балл  4,4 по биологии, самый низкий – по физике (3,6). Средний балл выше четырех по литературе, информатике, химии, истории, географии, МХК, ОБЖ обществознанию. По английскому языку средний балл – 3,9, по русскому языку – 3,8. По предметам развивающего цикла средний балл колеблется между 4,7 и 4,8.
         Из 340 оценок, полученных на промежуточной аттестации, количество «5» - 57 (17%), 114 четверок (33%), 161 тройка (47%), 9 двоек (3%). Количество неудовлетворительных оценок, полученных на промежуточной аттестации, значительно снизилось по сравнению с прошлым годом  ( 35 двоек в 2011г.) Качество обучения по предметам промежуточной аттестации- 50% (по сравнению с прошлым годом повысилось  на 4%). Самое высокое качество обучения95% показали обучающиеся  10 класса по обществознанию, самое низкое по математике в 6-б классе – 13%.  

       По завершению обучения на первой ступени выпускники начальной школы выполняли административные итоговые контрольные работы по русскому языку и математике. Из полученных 56 оценок по русскому языку 7 пятерок (13%), 33 четверки (59%), 16 троек (29%). Качество знаний по русскому языку в 4-х классах составило 71%. Итоговую работу по математике выполняли 57 учащихся. Получили 27 пятерок – 47%, 19 четверок – 33%, 11 троек – 19%. Качество знаний – 81%. Результаты итоговых контрольных работ позволяют сделать вывод, что выпускники 4-х классов овладели программой начальной школы на хорошем уровне и готовы к обучению на второй ступени.
         В 2011-2012 учебном году учащиеся 1-х классов обучались по новым образовательным стандартам. В конце учебного года был проведен комплексный срез по критериям ФГОС. Выполнение всех заданий оценивалось максимально 51 баллом. Один ребенок (2%) набрал 15 баллов, один набрал 38 баллов, 2 детей(4%) набрали 42 балла, 3 человека получили 43 балла (7%), 3 получили 48 баллов, 4 учеников (10%) набрали 44 балла и 46 баллов, 5 учащихся (12%) набрали 47 баллов, 6 детей (15%) получили 45 баллов, 17% обучающихся (7 человек) набрали 49 баллов. Заданиями основной части среза  проверялись умения различать буквы и звуки, выполнять правила переноса, решать текстовые задачи, формулировать вопросы, умение извлекать информацию из текста. Результаты выполнения основной части показали, что 1 ребенок получил менее 17 баллов (2%), что говорит о неприемлемом уровне, детей с низким уровнем оценивания нет, 5 человек ( 12%) набрали от 18 до 23 баллов – средний уровень, 35 детей получили высокий уровень оценивания – от 24 до 29 баллов (85%). В дополнительной части проверялись умения поиска информации в тексте, логические умения – подведение под понятие, обобщение, умение устанавливать родовидовые соответствия, эмпатия, этические чувства, умение найти выход из спорной ситуации. Дополнительную часть дети выполнили со следующими результатами: неприемлемый уровень у одного ученика, критический у четырех (10%), приемлемый у 36 детей – 88%.
 В 2011-2012 учебном году 40 выпускников 9 классов (из них 13 обучающихся класса педагогической поддержки) сдавали экзамены по русскому языку и математике  в форме ЕГЭ на базе своей школы. Получено 10 пятерок – 25% ( в прошлом учебном году было 23): 4 по русскому языку и 6 по математике, 25 четверок (на уровне прошлого года): 22 по русскому и 3 по математике, что составляет  62,5%. Троек получено 42, из них 30 по математике,  что составляет 75%. По сравнению с прошлым годом число троечников по математике увеличилось почти вдвое, с 39% до 75%. Качество по русскому языку – 67%, что на 16% ниже уровня прошлого года, по математике – 23% против прошлогодних 37%. Получена одна неудовлетворительная оценка по русскому языку, исправлена в традиционной форме. Средний тестовый балл по русскому языку составляет 29,7; по математике 14. В целом результаты экзаменов ниже, чем в прошлом учебном году на 14%. Подтвердили годовую оценку по русскому языку 26 человек (67%), по математике 31 человек (79%), повысили в результате экзамена по русскому языку 6 выпускников (15%), по математике 4 (10%), понизили оценку по математике 4 человека (10%) , по русскому языку 7 выпускников (18%).              
            Итоговую аттестацию в традиционной форме (экзамены по выбору) проходили 40 выпускников 9-х классов. В результате получено 79 оценок, из которых 20 пятерок, что составляет 25% от общего количества оценок, 21 четверка – 26,5%, 38 троек- 48%. Двоек нет. Среднее качество обучения по предметам итоговой аттестации – 51%, что ниже прошлогоднего показателя на 6%, средний балл повысился остался на уровне прошлогоднего - 3,7. Самое высокое качество знаний  продемонстрировали учащиеся 9-а класса по истории России, информатике и физике - 100%, т.е не было получено ни одной тройки. Самое низкое качество по биологии в 9-б классе – 10%: из 10 сдававших 1 пятерка и 9 троек.
             В сдаче ЕГЭ приняли участие 23 выпускника 11 класса. Учащиеся сдавали два обязательных экзамена: математику и русский язык, а также экзамены по выбору- английский язык, биологию, физику, информатику и ИКТ, географию, литературу, историю России, обществознание. Анализ результатов ЕГЭ дает возможность оценить степень владения выпускниками 11 класса содержанием учебных предметов и умениями, отраженными в обязательном минимуме содержания и требованиях к уровню подготовки; выявить состояние преподавания отдельных предметов, его сильные и слабые стороны и определить направления совершенствования образовательного процесса; внести изменения в систему работы по подготовке выпускников к государственной (итоговой) аттестации.

       Наиболее успешно выпускники сдали экзамен по русскому языку: наибольший балл- 84, наименьший – 39, средний балл – 61, что на 1 балл ниже прошлогоднего регионального показателя. Три человека получили высокий результат (более 70 баллов). Из сказанного можно заключить, что в содержании, в структуре, в методах и приемах обучения родному языку были внесены принципиальные изменения, которые позволили успешно учить речи, развивать способность выражать свое мнение и графически верно оформлять написанное. ЕГЭ по математике показал, что учащиеся в целом овладели базовыми умениями и навыками при выполнении математических заданий. Средний балл, полученный на экзамене, 48 (ниже регионального), наивысший -63, наименьший – 24. 
        Из предметов по выбору обучающихся наибольшей популярностью пользуется обществознание, этот экзамен сдавали 19 человек. Наибольший балл – 75, наименьший – 34 (т.е. один выпускник не преодолел порог), однако, средний балл по предмету – 56 (в прошлом году было 55). Анализ результатов показывает, что в целом выпускники-участники ЕГЭ – овладели содержанием основных элементов курса обществознания и основными видами деятельности. Выпускники владеют теми элементами содержания, которые системно и основательно проработаны в учебниках основной и старшей школы, а также связями с другими школьными предметами, близостью проверяемого материала к реалиям современной жизни и социального опыта выпускников. Экзамен по другой социальной дисциплине, в котором приняли участие 4 выпускников, оказался менее успешным. Наивысший балл по истории -60, низший – 28. Один человек не преодолел минимальный порог в 32 балла (результат-28 баллов). Средний балл невысокий- 45 баллов. Анализ результатов позволяет выделить сильные и слабые стороны подготовки выпускников, хотя в связи с малочисленностью экзаменуемых, а также со случайным характером их участия в сдаче ЕГЭ степень репрезентативности полученных результатов не может считаться достаточно высокой. 
       В ЕГЭ по английскому языку участвовали 2 человека. Средний балл по английскому языку 61, набольший балл- 77, наименьший - 45. Все обучающиеся преодолели пороговый минимум. Средний балл по биологии-51,  участники  получили от 46 до 56 баллов. По физике выпускники получили наименьший балл 36, наивысший балл -56, средний балл 47. Экзамены по информатике, географии и литературе выбрали по 2 выпускника. По информатике получили 47 78 баллов, средний – 62,5; по географии баллы довольно низкие – 42 и 45; по литературе участники выступили успешно, набрав 60 и 72 балла.  В целом уровень знаний учащихся по данным предметам невысок. Большинство выпускников овладели содержанием образования на базовом уровне. Поскольку выборка мала, то на основании этих данных нельзя делать вывод о качестве подготовки выпускников по названным предметам.
Приобретение учащимися всесторонних и прочных знаний на любом учебном предмете невозможно без овладения ими определенными умениями и навыками, прежде всего базовыми, такими как техника чтения, скорость вычислений, скорость письма, которые формируются в 1-5 классах. Мониторинг скорости чтения показал, что обучающиеся 2-х классов читают со средней скоростью 81 слово в минуту, прирост скорости за год составил 14 слов в минуту. Во 2-а  обучающиеся читают со скоростью, соответствующей норме, кроме Акифьевой Я., скорость чтения которой 30 слов в минуту; во 2-б  скорость чтения ниже нормы на 6 слов и составляет 74 слова в минуту. Обучающиеся 3-х классов читают со средней скоростью 95 слов в минуту с годовым приростом 15 слов в минуту. Медленнее (52 слова в минуту) читает Приведенцев А. 3-б класс. В 3-а классе скорость ниже нормы и составляет 87 слов в минуту. Скорость чтения обучающихся 4-х классов выше возрастной нормы – 133 слова в минуту,  прирост составил 14 слов. В среднем скорость чтения за год по 2-4 классам выросла на 14 слов. В 5-х классах скорость чтения составляет 114 слов, что ниже возрастной нормы на 6 слов. Ниже нормы  читают 4 человека  (70-90 слов в мин.). Прибавка скорости в 5-а классе высокая – 26 слов, примерно столько же в 5-б – 27 слова. 
Мониторинг навыков вычислений и скорости письма ежегодно проводится в 5-х классах. Результаты следующие: средняя скорость вычислений 29 знаков в минуту, что ниже прошлогодней на 5 знаков при положительной динамике в 3 знака. Средняя скорость письма в 5-х классах составляет 68 букв в минуту, что соответствует норме, однако при списывании учащиеся допускают ошибки и пишут неаккуратно. Динамика положительная- 14 букв. В сентябре 2011 года в 5 классах проводился диагностический срез по математике из АСОУ. Средний тестовый балл 21 (из 32). Из 43 учащихся, выполнявших работу 2 получили от 0 до 8 баллов, 3 человека от 9 до 16 баллов, 32 человека (74%) от 17 до 27 баллов, что соответствует четверке, 4 ученика набрали от 28 до 32 баллов, что соответствует оценке 5. Качество знаний по предмету 49%. Кроме того, учащиеся 5-х классов выполняли тестовую работу по русскому языку из АСОУ. Средний тестовый балл 15,6. 16 учеников получили от 3 до 10 баллов, двое от 11 до 19 баллов, 19 человек набрали от 20 до 29 баллов, пятеро выполнили работу на 30-32 балла.

Для подготовки к государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах в 2011-12 учебном году использовались диагностические работы СтатГрад. В 9-х классах было проведено 3 диагностические работы. В среднем 8 обучающихся выполняли работу на 0-7 баллов, 13 человек набирали от 8 до 15 баллов, 9 человек от 16 до 19 баллов, двое писали на пятерку, набирая от 20 до 34 баллов. В 11 классе проведено 6 диагностических работ. Средний минимальный балл – 4,8; средний максимальный балл – 16, средний тестовый балл – 10.
В 2011-2012 учебном году внутришкольный контроль проводился по следующим направлениям: 

· Обеспечение реализации образовательных  программ основного и дополнительного образования

· Охрана здоровья

· Обеспечение доступного среднего образования
· Работа с педагогическими кадрами

· Состояние школьной документации
 Основными   элементами   контроля   учебно-воспитательного процесса в 2011/2012 учебном году явились:
- выполнение всеобуча;

- состояние преподавания отдельных предметов;

- качество ЗУН обучающихся;

- ведение школьной документации;

- выполнение учебных программ и предусмотренного минимуму письменных работ;

- подготовка и проведение итоговой аттестации за курс основного общего и среднего образования;

- внедрение современных образовательных технологий;

- использование русского этнокомпонента в содержании учебных предметов и преподавание предметов этнокультурной направленности;
- адаптация обучающихся 1-х и 5-х классов к школе;

- формирование общеучебных умений и навыков на уроке;

- работа по новым стандартам в 1-х классах;

- формы и методы работы с неуспевающими;
- работа новых педагогических кадров;

- использование здоровьесберегающих технологий;

- персональный контроль учителей в связи с повышением квалификации.
Формы контроля, использованные в 2011/2012 учебном году:
Классно-обобщающий
Посещаемость учебных занятий, успеваемость по классам, мониторинг физического здоровья обучающихся, использование здоровьесберегающей технологии В.Ф.Базарного в начальной школе, дозировка домашнего задания, нормализация учебной нагрузки, адаптация учащихся 1-х классов к обучению в школе, адаптация обучающихся 5-х классов к обучению на 2 ступени.
Предметно-обобщающий
Контроль рабочих программ учителей и календарно-тематического планирования, диагностика скорости чтения, письма, вычислений; диагностика качества обучения по основным предметам учебного плана – русский язык и математика в 4-х и 5-х классах, математика,  история и обществознание в 9-х классах, математика в 11 классе, английский язык в 6-х классах; выполнение теоретической и практической части образовательных программ.
Тематический 

Использование современных технологий обучения, в т.ч. ИКТ; использование современного учебно-лабораторного оборудования в 1-х классах; ведение элективных курсов; работа кружкови спортивных секций; ведение курса «Духовное краеведение Подмосковья»; внеурочная деятельность в 1-х классах; работа с детьми с низким уровнем обучаемости; формирование УУД в начальной, основной и старшей школе – формы и методы работы с текстом; апробация ФГОС второго поколения в 1-х классах; работа над единой методической темой «Духовно-нравственное воспитание школьников через содержание учебных предметов»; самообразование учителей.
Административный 

Комплектование 1-х и 10 классов; движение обучающихся; организация обучения на дому больных детей; работа групп продленного дня; ведение дневников; ведение тетрадей по русскому языку и математике; ведение классных журналов, журналов кружков, элективных курсов, гпд, индивидуальных занятий.
Персональный 

Обучение и посещаемость занятий обучающихся группы риска; аттестация учителей на первую (Мухина М.С., педагог-психолог, Шевчук Т.М., учитель физкультуры) и высшую (Филатова Е.И., учитель русского языка и литературы, Пучкова С.А., учитель начальных классов) категории; работа с новыми педагогическими кадрами (Бригида А.В., учитель географии, Ермакова Е.А., учитель биологии, Литвинкович В.А., учитель русского языка и литературы, Макаров И.М., учитель физкультуры).
Методы контроля:  наблюдение (посещение уроков);  изучение документации; проверка знаний (срезы, тесты, контрольные, практические работы);  анкетирование;  анализ.
Администрацией школы посещались уроки в рабочем порядке по плану внутришкольного контроля. Всего посещено 72 урока.
Основные направления посещений и контроля уроков:
· Формы и методы, применяемые на уроках.
· Самостоятельная работа учащихся, ее содержание и организация.

· Использование  современных педагогических  и здоровьесберегающих технологий, этнокультурного компонента и его элементов на уроках.

· Классно-обобщающий контроль.
· Работа с мотивированными и слабоуспевающими детьми.
· Усвоение программного материала.
· Мониторинг качества обучения.
· Формирование общеучебных умений и навыков.
· Реализация темы самообразования учителя.
Итоги контроля подводились на педагогических советах и совеща​ниях при директоре.

Выводы
Ана​лиз хода и итогов учебно-воспитательного процесса достоверен и в доста​точной мере полон и глубок. Практически все намеченные мероприятия вы​полнены. Формы и методы контроля соответствуют задачам, которые ставил педагогический коллектив школы на учебный год. Активно внедряются современные педагогические технологии многими учителями, но некоторые недостаточно используют вариативность в своей работе, не всегда должное внимание уделяется мотивированным и талантливым учащимся. Не в должной мере используются здоровьесберегающие технологии,ИКТ-технологии, недостаточно внедряется этнокультурный компонент. Имеются трудности методологического характера у вновь пришедших учителей.
Охрана здоровья детей
     Большое внимание школа должна уделять формированию у детей умение навыков здорового образа жизни, сознательного и ответственного отношения к сохранению и укреплению здоровью. Приоритетны следующие направления в укреплении здоровья обучающихся:

-снижение психо-эмоционального напряжения, стресса и тревожности;

-использование здоровьесберегающей технологии В.Ф. Базарного в начальной школе;

-повышение двигательной активности обучающихся;

-профилактическая работа по плану взаимодействия с поликлиникой поселка.

Из 461 обучающегося на начало года 331 принадлежит к первой группе здоровья, что составляет 72%. Из них 151 ребенок начальных классов, 154 человека учатся в среднем звене, 26 обучающихся старших классов. Ко второй группе относятся 108 человек (23%), из них 47 обучающихся начальных классов, 44 обучающихся 5-9 классов, 17 старшеклассников. К третьей группе относятся 22 обучающихся (5%): 12 человек в начальной школе, 9 обучающихся второй ступени, 1 человек в старших классах. По сравнению с прошлым годом число детей, относящихся к третьей группе здоровья, увеличилось на 3% за счет увеличения детей, имеющих отклонения в здоровье, в начальной школе ( на 6 человек) и в основной школе (на 4 человека). В прошлом году два человека (один в начальной школе, второй в 8-х классах) имели четвертую группу здоровья, в 2011-2012 году таких детей не выявлено. В прошедшем учебном году в школе обучалось 4 детей-инвалидов, из которых 2- на надомном обучении. Общее количество обучающихся, переведенных на надомное обучение по состоянию здоровья – 8 человек. В 2011/12 учебном году дети наиболее часто болели респираторными заболеваниями- 173 случая (49% от всех случаев), всего 1400 дней. Однако по сравнению с прошлым годом наблюдается снижение заболеваемостью ОРЗ и ОРВИ на 87 случая (на 20%).Среднее количество пропусков по болезни  6 дней.  Процент детей, страдающих хроническими заболеваниями, 3% (13 обучающихся). Случаев травматизма в школе за прошлый год не зарегистрировано.
        Важным направлением в работе по охране и укреплению здоровья детей является организация горячего питания. В 2011-2012 учебном году было охвачено питанием 378 детей, что составляет 82%, из них 156 человек (34%) питались бесплатно. Учащиеся начальной школы питались почти полностью: из 210 обучающихся 190 человек (41% от общего числа обучающихся). В среднем звене питалось 157 учеников, что составляет34% от общего количества обучающихся  школы; из 44 старшеклассников регулярное питание получал 31 человек (7%).
Меры по охране и укреплению здоровья

1. Подготовка санитарного состояния школы к новому учебному году.

2. Организация питания, контроль за пищеблоком.

3.Организация групп по физической культуре.

4. Ведение школьной документации, связанной со здоровьем детей.

5. Анализ заболеваемости детей, сообщения на педсоветах.

6. Организация работы по здоровьесберегающей технологии В.Ф. Базарного в начальной школе.

7. Лечебно-профилактическая работа.

8. Просветительская  профилактическая работа.

9. Укрепление материально-технической базы школы.

10. Физическое развитие детей в школе, занятость в спортивных кружках и секциях.

11. Обеспечение учащихся начальных классов кислородными коктейлями.

12. Улучшение психологической атмосферы в школе и на уроке.
13. Проведение Дней здоровья.
Использование здоровьесберегающей технологии В.Ф.Базарного в начальной школе

   В начальных классах  здоровьесберегающая технология доктора медицинских наук В.Ф.Базарного применяется с 2000 года. В 2011-2012 учебном году по данной технологии работали 8 учителей начальной школы с общим охватом в 210 детей. Особенности учебно-воспитательного процесс по системе В.Ф.Базарного:

1. Использование ростомерных парт-конторок с наклонной поверхностью, т.к. урок проводится в режиме смены динамических поз, что укрепляет позвоночник.

2. Использование методики зрительно-координаторных тренажей: схема универсальных символов, расположенная на потолке кабинета, тренажеры «Бегущие огоньки» или тренажеры с меняющимися зрительно-сигнальными сюжетам, что помогает переключить ближнее зрение на дальнее.

3. Использование экологического панно, изображающего уходящую в бесконечную даль местность, что развивает творческое воображение и чувственно-образное восприятие.

4. Использование «сенсорных крестов» для создания режима движения наглядного учебного материала.

5. Развитие мелкой моторики на уроках труда.        
Результаты: 1) отмечается быстрый рост детей; 2) пульс и давление у детей в начале учебного дня и после уроков остаются в норме; 3) ухудшения общего состояния детей не зарегистрировано; 4) не отмечается серьезного ухудшения зрения и осанки.     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Пути решения проблем сохранения здоровья обучающихся
1) ведение совместно с поликлиникой по разработанному плану мониторинга  уровня состояния здоровья;

2) оснащение медицинского кабинета  современным оборудованием, отвечающим  нормам Сан ПиН;

3) акцентирование внимания   на  психологическую атмосферу на уроке и в школе в целом;

4)  использование  здоровьесберегающей технологии В. Ф. Базарного в начальной школе;

5) увеличение количества спортивных кружков и секций;

6) организация правильного  питания  обучающихся в школе;

7) усиление материально-технической базы   физкультурного зала, создание тренажерного зала;
8) работа кабинета  релаксации для обучающихся и учителей.

МЕТОДИЧЕСКАЯ  РАБОТА
Главная задача методической работы – повышение качества образования через совершенствование педагогического мастерства учителя. Эффективная форма работы – открытые уроки, их обсуждение на МО, обмен опытом на МО, педагогических советах. Мастер-классы.

 Организация методической работы включает в себя следующие направления:

· определение концепции развития школы, принятие ее педагогическим коллективом;

· деятельность педсовета,  методических объединений школы;

· работа творческих групп учителей;

· самообразование учителя;

· распространение творческого опыта через открытые уроки и мероприятия школьного, муниципального и регионального уровней;
· организация и проведение проблемных семинаров и мастер-классов;
· обеспечение методического сопровождения учебных программ;

· разработка методических и дидактических материалов;

· освоение новых педагогических технологий;

· целенаправленная помощь руководителей школы учителям, работающим по-новому;

· поощрение творчески работающих учителей.
В школе действуют 6 методических объединений, каждое из которых работает над конкретной методической темой:

- методическое объединение учителей начальной школы (руководитель- учитель высшей категории          Хоменко Н.Ф.) Тема: «Совершенствование методов преподавания русского языка в начальной школе».
В состав методического объединения учителей начальных классов входят 8 педагогов ( один учитель имеет вторую квалификационную категорию, 3 учителя первой категории, 4 учителя высшей категории. Основными направления работы в 2011-2012 году были следующие:

- изучение нормативной и методической документации по вопросам начального образования;
- методическая подготовка учителя по формированию орфографической зоркости младших школьников;

- создание орфографического блокнота учащегося начальной школы;
- организация внеклассной работы по предмету;

- обобщение и распространение опыта работы учителей, активно внедряющих в практику здоровьесберегающие технологии и проектную методику;
-работа по новым государственным стандартам начального общего образования в 1-х классах.
          В документации методического объединения представлены дидактические материалы, материалы контрольных срезов и их анализ, методические рекомендации по преподаванию  русского языка, в частности, различные виды диктантов. Школьное методическое объединение учителей начальных классов  провело 3 открытых урока в рамках школьного методического объединения по вопросам методической темы и 6 открытых уроков на семинаре директоров школ Пушкинского муниципального района, на которых учителя продемонстрировали использование современных образовательных технологий. Педагоги начальных классов активно участвовали в работе районного методического объединения учителей начальных классов, участвуя в жюри конкурсов «Ростки» и «Умники и умницы».  За прошедший год было проведено 9 заседаний МО. На заседаниях МО обсуждались вопросы введения новых государственных образовательных стандартов начального общего образования, вопросы построение рабочей программы учителя в соответствии с требованиями ФГОС, вопросы обучения работе с различными видами информации, вопросами формирования универсальных учебных действий у учеников начальных классов, вопросы применения новых педагогических технологий, таких как проектная методика, метод критического мышления, вопросы эффективного использования учебно-лабораторного оборудования в 1-х классах. Учащиеся начальной школы успешно участвовали в районных конкурсах «Ростки» и «Умники и умницы», Всероссийской игре-конкурсе по математике «Кенгуру», участвовали в конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок».
       Важным направлением в работе методического объединения было введение новых государственных образовательных стандартов в 1 классах. С этой целью проведены 3 заседания методического объединения, на которых изучались нормативно-правовые документы, требования к созданию основной образовательной программы, рабочей программы учителя, своим опытом работы поделились учителя 1-х классов Плошница М.В. и Габриилова А.Ф.. Черыре учителя начальной школы, директор и заместитель директора по УВР обучились на курсах повышения квалификации по теме « ФГОС второго поколения – перспективы и проблемы введения», «Методика разработки ООП ступени НОО» и «Проектирование рабочей учебной программы и формирование универсальных учебных действий». 
      С сентября 2011 года учителя начальных классов начали тесное сотрудничество с ГОУ ПА в рамках КБОУ по теме «Коммуникативная компетентность учителя как залог успешного формирования коммуникативных умений обучающихся»: составлен план совместной работы, проведен анализ исходных условий эксперимента (изучение контингента обучающихся), проведен анализ профессиональной готовности учителей к исследовательской деятельности.
- методическое объединение учителей русского языка, литературы и английского языка (руководитель- учитель первой категории Соловьева Е.Ф.). МО работало над темой «Формирование компетенций учителя и учащихся как средство повышения качества образования».
В состав школьного методического объединения  7 педагогов – три учителя английского языка и 4 учителя русского языка и литературы (2 учителя высшей категории, 4 учителя первой категории, один учитель не имеет квалификационной категории). Целью работы являлось развитие ключевых компетентностей у обучающихся предметными средствами. В соей работе учителя МО использовали новые образовательные технологии: развивающее обучение, коммуникативная технология обучения иноязычной культуре, проектная технология, игровое обучение, метод критического мышления. В рамках школьного МО были даны 3 открытых урока по английскому языку, на которых учителя использовали современные образовательные технологии. В 6-х классах бала проведена срезовая работа по английскому языку, которая продемонстрировала удовлетворительные знания учащихся по данному предмету. Учащиеся под руководством учителей принимали участие во внеклассной работе по русскому и английскому языкам: олимпиаде по английскому и русскому языкам, районном конкурсе проектов по английскому языку, областном конкурсе сочинений по русскому языку «Семейные ценности». Большое внимание уделялось вопросам совершенствования приемов и методов подготовки учащихся 9 и 11 классов к государственной итоговой аттестации.

 Учителя английского языка приняли участие в работе районного МО: участвовали в жюри муниципальной олимпиады по английскому языку, муниципального конкурса проектов, выступали на РМО по вопросам подготовки к ЕГЭ по английскому языку. Учитель Петрова Т.А участвовала в работе клуба “I Love English” Методического центра В.Н.Мещеряковой. Учитель Соловьева Е.Ф. участвовала в программе подготовки экспертов ЕГЭ по английскому языку.
- методическое объединение учителей математики (руководитель- учитель 1 категории Бусурина Н.А.). Тема: «Совершенствование форм и методов обучения, используя современные образовательные технологии».
В состав МО входят 3 учителя: 2 высшей категории и один учитель имеет первую категорию.

В пошедшем учебном году МО работала над повышением качества обучения и решало задачи совершенствования форм и методов обучения, используя новые технологии. Большое внимание уделялось вопросам подготовки к ГИА и ЕГЭ. Дано 3 открытых урока: один в рамках школьного МО, два урока с применением технологии КСО и проектной методики были даны на районном семинаре директоров школ Пушкинского муниципального района. В октябре проведена неделя математики. Обучающиеся приняли участие во Всероссийской предметной олимпиаде, во Всероссийской математической игре «Кенгуру», где заняли призовые места на муниципальном уровне.    В течение года учителя проводили активную подготовку к ГИА и ЕГЭ. Проведено 9 диагностических работ по системе Статград.
- методическое объединение учителей предметов естественнонаучного цикла (руководитель –учитель биологии Ермакова Е.А.). Тема: « Духовно-нравственное воспитание учащихся на уроках естественнонаучного цикла». Состав МО: 6 учителей, из них один совместитель. Три  учителя не  имеют  категории, один учитель высшей категории, два учителя первой категории. Состав методического объединения сильно изменился, в МО влились 2 молодых учителя, один (учитель биологии) со стажем работы 4 года, второй (учитель географии) учится на 5 курсе университета им.М.А.Шолохова. поэтому основной задачей МО была методическая помощь молодым учителям.
Кроме того, учителя МО работали над формированием и развитием творческих способностей и коммуникативной культуры обучающихся, апробацией новых методик, использованием межпредметных связей. Даны 2 открытых урока на семинаре директоров школ Пушкинского муниципального района. Учителя работали над повышением  профессионального уровня, обучаясь на курсах повышения квалификации (Крайнова Н.А., Сургай Е.В.)  
- методическое объединение учителей  общеразвивающего цикла предметов (руководитель -учитель высшей категории Вамлети М.В.). Тема: «Духовные и культурные традиции на уроках общеразвивающего цикла».
Школьное объединение учителей развивающего цикла претерпело кадровые изменения: уволилась учитель музыки в связи с выходом на пенсию, пришел еще один учитель физкультуры, музыку вел учитель – совместитель. МО включает 7 педагогов: один учитель высшей категории, два первой категории, 4 учителя не имеют квалификационной категории. Даны 3 открытых уроков по темам самообразования учителей в рамках ШМО, один урок по изо- на семинаре директоров школ Пушкинского муниципального района, на котором учитель продемонстрировала витагенную технологию обучения.. Уроки показали, что работа по темам ведется с применением интересных методик. Работа МО имела целью повышение профессионального уровня, методической культуры и творческого потенциала учителей. В течение года велась большая внеурочная деятельность по изо, физкультуре. Педагоги данного объединения приняли активное участие в районных конкурсах, смотрах, соревнованиях. Учащиеся школы были отмечены грамотами и дипломами по результатам соревнований и конкурсов.

- методическое объединение классных руководителей (руководитель - учитель 1 категории Сургай Е.В.). Тема: «Воспитание личности школьника- важнейшее условие оптимизации образовательного процесса». В состав входят 20 классных руководителей, из которых 7 имеют высшую категорию, 9 – первую, 1 – вторую, трое не имеют категории.
Работа МО была направлена на решение следующих задач: совершенствование профессионального мастерства педагогов-воспитателей, изучение, обобщение и распространение лучшего опыта воспитательной работы, работа по становлению классных коллективов, оказание методической помощи классным руководителям в совершенствовании воспитательной работы. Реализация поставленных задач происходила путем работы в классном коллективе, совместной деятельности семьи и школы, вовлечения в коллективные творческие дела класса и школы. Проведено 4 заседания МО, на которых рассматривались вопросы методов воспитания, предложены варианты методик изучения классных коллективов, проведения родительских собраний, пути выхода из сложных семейных ситуаций, изучались трудности подросткового возраста. Все классы приняли участие в общешкольном долгосрочном проекте «Храмы родного края», презентация которого состоялась в феврале 2012 года.
Курсовая подготовка учителей 
В 2011-12 уч. году прошли курсы повышения квалификации :

1) Пучкова С.А.( ГОУ ПА, тема «ФГОС второго поколения – опыт работы и проблемы введения»);
2) Вамлети М.В. (ГОУ ПА, тема «Культура и искусство Подмосковья»);

3) Плошница М.В. (ГОУ ПА, тема «Проектирование рабочей учебной программы и формирование универсальных учебных действий»; ООО «Бизнес-Меридиан», тема «Информационно-образовательная среда как средство реализации ФГОС»);

4)  Крайнова Н.А. (ГОУ ПА, тема «Подготовка экспертов региональной предметной комиссии по математике при проведении ЕГЭ на территории Московской области»,  Академия АйТи, тема «Использование электронных образовательных ресурсов в процессе обучения физике в основной школе»)

5) Бусурина Н.А. (ГОУ ПА, тема «Особенности методики обучения математике в условиях новой формы итоговой аттестации за курс основной школы»);
6) Габриилова А.Ф. (МГОУ, тема «Информационно-образовательная среда как средство реализации ФГОС»);

7) Сургай Е.В. (ФГАУ Федеральный институт развития образования, тема «Основы религиозной культуры и светской этики»);

8) Шевчук Т.М. (МГОУ, тема «Основы религиозной культуры и светской этики»);

9) Доронина Т.А. (АСОУ, тема «Организационное, методическое и информационное обеспечение и сопровождение региональной системы мониторинга»);

10) Филатова Е.И. ( АНО Учебно-консультативный центр «Труд», тема «Охрана труда руководителей и специалистов организаций»).
 
Повышение квалификации    
В 2011-2012 учебном году 4 учителя подтвердили свою квалификацию:  Мухина М.С., педагог-психолог, и Шевчук Т.М., учитель физкультуры (1 квалификационная категория),Филатова Е.И., учитель русского языка и литературы, и Пучкова С.А., учитель начальных классов (высшая квалификационная категория).
Применение инновационных технологий

На протяжении последних нескольких лет учителя школы активно применяют на уроках инновационные педагогические технологии: метод опережающего обучения Лысенковой на уроках русского языка; проблемное обучение на уроках литературы, иностранного языка, истории, географии; разноуровневое обучение на уроках математики, физики; проектная методика на уроках русского языка, истории, географии, английского языка, окружающего мира в начальных классах; лекционно-семинарская система используется на уроках литературы, истории, обществознания, физики; технология игрового обучения применяется на уроках английского языка и в начальных классах; коллективный способ обучения практикуют учителя математики и начальных классов; групповая работа организуется на уроках английского языка, литературы, географии, истории, в начальных классах; модульная система на уроках биологии; метод продуктивного чтения на уроках чтения в начальной школе; ИКТ применяются а уроках русского языка, литературы, информатики, математики, в начальных классах; технология критического мышления используется на уроках литературы, истории, обществознания, английского языка, в начальной школе; здоровьесберегающая технология В.Ф.Базарного используется на уроках в начальной школе. Учителями изо и начальной школы освоена технология витагенного обучения. Учитель музыки строит уроки на основе системы музыкального образования Д. Кабалевского. Технология коммуникативного обучения иноязычной культуре Пассова Е. является основополагающей при обучении английскому языку.
Работа школы в прошлом году была направлена на совершенствование владением новыми образовательными технологиями. Результаты работы презентовались на районном семинаре директоров школ Пушкинского муниципального района в феврале 2012 года, который проходил по теме «Построение образовательного пространства на основе системно-деятельностного подхода». Учителями было дано 14 уроков и занятий по следующим темам:
- 1-а класс, окружающий мир, технологии ИКТ;

- 2-а класс, технология, технология группового обучения, здоровьесберегающая технология В.Ф.Базарного;

- 3-а класс, литературное чтение, технология витагенного обучения;

- 4-а класс, окружающий мир, технология критического мышления;

- 6-а класс, история, технология критического мышления;

- 10 класс, мастер-класс по экологии, ролевая игра «Имитация публичных слушаний» в рамках сотрудничества с МГОУ;

- 11 класс, мастер- класс по биологии, практикум с использованием ИКТ;
- 1-а класс, внеурочная деятельность, психологический тренинг в рамках совместной деятельности школы и ГОУ ПА;

- 3-а класс, внеурочная деятельность «Основы православной культуры»;

- 3-б,4-б классы, внеурочная деятельность, музейная педагогика (в рамках сотрудничества с Государственным историко-художественным музеем «Абрамцево»);

- 3-б класс, изо, технология витагенного обучения;

- 7-а класс, алгебра, технология индивидуально-группового обучения на основе листов опроса с использованием ИКТ;

- 8-а класс, физика, технология проблемного обучения;

- 10 класс, информационно-творческий проект «Виртуальный музей фактов»;

- общешкольный духовно-нравственный проект «Храмы родного края».
Работа над единой методической темой школы

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО (РУССКОГО) ЭТНОКОМПОНЕНТА В СОДЕРЖАНИИ   УЧЕБНЫХ ПРЕДМЕТОВ  
     Более  10 лет в школе ведется работа, направленная на совершенствование учебно-воспитательного процесса с учетом накопленного веками богатства культуры русского народа, его истории, выдержавших вековые испытания жизненных ценностей и традиций.

     Постепенно коллектив шел к определению исходных принципов, которыми руководствовались бы все учителя. Вот некоторые из них: сегодняшние дети живут в многонациональной и поликонфессиональной стране, таковым является весь мир. Поэтому обращение к истокам национальной истории и культуры должно помочь учащимся чувствовать себя уверенно в этом, постоянно изменяющемся мире.

     Подлинно национальной школа может стать лишь при условии, когда национальный компонент будет пронизывать все содержание учебного процесса, все без исключения предметы. Все они имеют хорошие возможности воспитывать у учащихся гордость за свою историю, за вклад собственного народа в мировую науку и культуру, осознать взаимодействие культур.

     Успешное выполнение этнокультурным образованием задач, стоящих перед ним, во многом будет зависеть от верного ответа на вопрос: что брать из опыта прошлого, на чем акцентировать внимание? ЭКК в образовании – это не реставрация прошлого, не увлечение его бытом, ремеслами, фольклором, а поиск и внедрение в учебный процесс всего того, что способствует развитию творческих возможностей учащихся, их успешному вхождению динамично развивающееся, открытое общество.

     Ценности православной культуры представлены в системе учебно-воспитательной работы рациональным, мировоззренческим, этическим и образно-художественным аспектами. Школа осуществляет системный подход к решению проблемы духовно-нравственного воспитания детей: вопросы православного мировоззрения и культуры включены в предметы учебного плана, учебно-воспитательная работа строится на основе Годового календарного круга, построенного на сменяющих друг друга временах года, наполненных явлениями природы, знаменательными и праздничными датами. Задачи духовно-нравственного воспитания в учебной деятельности решаются посредством включения мировоззренческих вопросов в традиционные курсы, через работу кружка «Основы православной культуры». Приобщение к духовно-нравственным ценностям во внеурочной деятельности происходит через организацию традиционных мероприятий, связанных с православными праздниками ( Рождественские и Пасхальные выставки рисунков, Рождественские вечера с представлениями вертепа, Покровская, Рождественская и Пасхальная благотворительные ярмарки), сотрудничество с храмом Спаса Нерукотворного усадьбы Мураново и Страстной иконы Божией Матери д. Артемово, сотрудничество с ХПП РПЦ «Софрино», Сергиево-Посадским Государственным историко-художественным музеем.

     Реализация задач, связанных с переходом школы в новое состояние, требует внесения корректив в содержание и формы учебной и внеучебной деятельности. Речь идет об осмыслении накопленного в новых условиях. При этом возникают и проблемы, связанные с тем, что коллектив не имеет необходимой богословской подготовки, не имеет православного мировоззрения, часть учителей внутренне не приняла идею включения православия в учебный процесс.
     В своей деятельности коллектив учителей исходит из того, что становление школы нового типа не терпит скоропалительных решений и поспешных нововведений, и руководствуется Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.
     Прошедший учебный год принес коллективу не только новые находки, но дал импульс новым направлениям поиска, в частности поиска мировоззренческих основ содержания учебных предметов. Он стал еще одним этапом на пути создания школы с русским ЭКК образования. В учебный план школы в 8 класс введен учебный предмет с этнокультурным содержанием «Духовное краеведение Подмосковья». Многие учителя стараются встроить в контент уроков  православную составляющую. Однако  процесс становления школы с этнокультурным (русским) компонентом далеко не завершен. Поиск продолжается.

Внедрение ЭКК в содержание школьных предметов

	№
п/п
	Учитель 
	предмет 
	класс
	Тема урока
	ЭКК

	1
	Тесля А.А.
	технология
	2-а
	Аппликация в технике «мозаика»
	Георгий Победоносец

	2
	Хоменко Н.Ф.
	кружок
	3-а
	Имена ваши написаны на небесах
	Православное имя

	3
	Хоменко Н.Ф.
	литература
	3-а
	А.И.Куприн «Барбос и Жулька»
	Самоотверженность, самопожертвование

	4
	Пучкова С.А.
	Окружающий мир
	4-а
	Во времена Древней Руси
	Крещение Руси

	5
	Габриилова А.Ф.
	чтение
	1-б
	«Голодная птичка»
	Тема сострадания, милосердия

	6
	Ягодова Т.Т.
	литература
	4-б
	Притчи. Ангел-хранитель
	Молитва. Фарисейство 

	7
	Хоменко Н.Ф.
	литература
	3-а
	А.С.Пушкин «Сказка о царе Салтане»
	Греховные страсти, смирение, покаяние

	8
	Борисова Л.А.
	литература
	3-б
	А.С.Пушкин «Сказка о царе Салтане»
	Проблема добра и зла. Зависть. Покаяние 

	9
	Пучкова С.А.
	литература
	4-а
	М.Ю.Лермонтов «Парус»
	Грех. Молитва. «Жить с Богом в душе»

	10
	Синева О.М.
	литература
	2-б
	«Айога» (нанайская народная сказка)
	Почитание родителей. Гордыня. Добродетель 

	11
	Тесля А.А.
	литература
	2-а
	Гуси-лебеди
	Гордыня. Непослушание. Покаяние 

	12
	Бусурина Н.А.
	алгебра
	7-б
	Линейная функция
	Зависимость как страсть, порок

	13
	Гладченко Е.В.
	технология
	6-а
	Квашение капусты
	Православные посты

	14
	Хоменко Н.Ф.
	литература
	3-а
	Л.Н.Толстой «Прыжок»
	Страсти 

	15
	Пучкова С.А.
	Русский язык
	4-а
	Безударные окончания глаголов
	Борьба со страстями

	16
	Борисова Л.А.
	Окружающий мир
	3-б
	Осанка 
	Чистая душа

	17
	Петрова Т.А.
	Английский язык
	2-б
	Письмо другу
	«Не хвалите меня, пусть Бог увидит»


Вывод:  из 72 посещенных  уроков 17 имели в содержании этнокультурный русский компонент, что гораздо меньше  прошлогоднего показателя. Сложившаяся ситуация объясняется тем, что в течение года администрация посещала во многом уроки новых учителей с целью оказания им методической помощи в организации и проведении уроков. Кроме того, основной акцент был поставлен на использование образовательных технологий, что являлось целью внутришкольного контроля. Тем не менее, сказанное выше не означает, что школа ослабила работу по внедрению этнокомпонента в содержание образования, многие учителя активно используют православный контент на уроках (литература, история, обществознание, окружающий мир, английский язык, физика)  и создали этнокультурный банк.

Помимо урочной и внеклассной деятельности учителя колы приняли активное участие в Девятых Московских областных образовательных Рождественских чтениях в Пушкинском муниципальном районе. Всего было представлено 7 докладов учащихся и учителей школы. Доклады ученицы 7-а класса Щекочихиной М., учителей начальных классов Хоменко Н.Ф., Пучковой С.А., Борисовой Л.А. были отмечены Почетными грамотами и призами на заключительной конференции в г.Пушкино. Во всех классах начальной школы прошли уроки литературы, на которых дети изучали произведения с позиции христианских норм. В школьной библиотеке была организована выставка православной литературы, проведены библиотечные уроки во всех начальных классах. В декабре прошла выставка творческих работ обучающихся на тему «Рождественский вернисаж». Обучающиеся 8-а класса приняли участие в олимпиаде по предмету «Духовное краеведение Подмосковья». В течение всего учебного года в школе проводил православный лекторий настоятель храма Страстной иконы Божией Матери д. Артемово о.Георгий. Учащиеся 3-а класса и 7- а класса занимались в кружке «Основы православной культуры». Участники православной театральной студии подготовили спектакль «Вифлеемская звезда».
Проблемы  реализации духовно-нравственного воспитания на традиционной православной основе
1. Система духовно-нравственного воспитания в системе образования находится в стадии становления, не  накоплен достаточный опыт в данной сфере.

2. Разрушен традиционный уклад жизни,  основанный на православном мировосприятии обычаев, традиций.                                                                                                                                                 

3. Неподготовленность большей части общества, в том числе учителей, к восприятию духовного содержания традиционной культуры.

4. Низкий уровень духовно-нравственной культуры большинства современных родителей.

5. Кадровая проблема. Недостаточный уровень профессиональной компетентности педагогов в вопросах содержания и методики духовно-нравственного воспитания на традиционной основе.
6. Проблема методики преподавания: поиск доступных путей и методов обучения основам православия.
Пути решения проблем 

     Необходим  системный, комплексный подход к решению следующих задач:

1. разработка содержания духовно-нравственного воспитания:
-в виде  «сквозной» составляющей, интегрированной во все школьные предметы;

-включение духовно-нравственного компонента в систему дополнительного образования;

2. разработка комплекса мероприятий по духовно-нравственному воспитанию для разных возрастных групп учащихся.
3. реализация программы духовно-нравственного развития для начальной школы.
4. культурно-просветительское влияние на семьи учащихся с целью  возрождения духовно-нравственных традиций семейного воспитания.

5. активное использование возможностей школьного краеведческого музея.

6. повышение компетентности педагогов в вопросах духовно-нравственного образования.

Работа по введению ФГОС основного начального образования

В этом учебном году   школа перешла на обучение первых классов (52 обучающихся) по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования.  Смысл и преимущество введения ФГОСов  очевидны. Они создают условия  для решения стратегических задач развития российского образования: повышают качество, обеспечивают конкурентоспособность отечественной школы, её готовность к решению социальных задач, выравнивают возможности обучающихся с разными стартовыми условиями. С целью успешного ввода Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования  была проделана большая работа:
- директор  и  заместитель директора по учебно – воспитательной работе прошли курсовую подготовку по теме ФГОСов;

- организовано повышение квалификации 4 учителей начальной школы;  

- на учебную литературу, для первоклассников района закуплены учебники на сумму 90 740 руб. Кроме того,   поступило 2 комплекта компьютерного оборудования (28 персональных компьютеров), 2 интерактивные доски, 2 документ-камеры, 2 мультимедийных проектора, а также 2 комплекта учебно-лабораторного оборудования на общую сумму 1 619 762 рубля.  

Для успешной реализации новых стандартов  школа разработала основную образовательную программу начального общего образования, определила способы реализации внеурочного компонента. При этом было учтено, что максимально допустимая недельная нагрузка в 1 классе, перешедшем на новый стандарт начального образования, составляет 20 часов. Время, отводимое на внеурочную деятельность, не  превышает 10 часов. 

Школа предоставляет первоклассникам возможности широкого спектра занятий, направленных на 
их развитие, по пяти направлениям: 

-спортивно – оздоровительного (курсы: русские народные игры, Я и мое здоровье),

-духовно – нравственного (курсы:  я люблю свою малую Родину ),

-социального (курсы: Азбука содержания домашних животных),

-общеинтеллектуального (курсы: Умники и умницы),

-общекультурного (курсы: кукольный театр «Петрушка», «Мир глазами художника», «Музей в твоем классе».
Формы, избранные для организации внеурочной деятельности, отличны от урочной системы обучения. Это и кружки, и экскурсии, и проекты, и театральные студии, и поисковые и научные исследования, и общественно -  полезные практики. 

Таким образом, решается целый ряд важных задач:

-обеспечение благоприятной адаптации ребенка в школе,

-оптимизация учебной нагрузки обучающихся,

-улучшение условий для развития ребенка,

-возможность учитывать возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.

Исходя из задач, форм и содержания внеурочной деятельности, для её реализации в школе в качестве базовой используется оптимизационная модель. Эта модель предполагает, что

с введением ФГОСов изменился подход к организации образовательного процесса. Обучение в 1- ом классе осуществляется  с соблюдением следующих дополнительных требований.

Кроме использования «ступенчатого режима обучения»  (в сентябре, октябре проводилось три урока в день по 35 минут каждый, в ноябре – декабре – четыре урока по 35 минут, а с января  по май будет проводиться  4 урока по 45 минут), безбалльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий, для предупреждения переутомления и  сохранения оптимального уровня работоспособности в середине учебного дня проводится динамическая пауза продолжительностью  40 минут с организацией двигательно – активных видов деятельности обучающихся на открытом воздухе. 

После окончания учебных занятий для восстановления работоспособности организуется отдых длительностью не менее часа. Основная часть этого времени отводится на прогулки. Перед проведением внеурочных занятий первоклассники обедают.  

Горячим питанием в школе все обучающиеся 1 – х классов. Бесплатные завтраки получают 20 детей (40%). Для 40%, посещающих группы продленного дня (10 человек), оплата осуществляется из муниципального бюджета. Остальные первоклассники питаются за счет родительских средств. 

Планирование методической работы в следующем учебном году
                        Цели, функции и этапы методической работы

          Методическая работа школы направлена на развитие и саморазвитие индивидуальной творческой деятельности учителей, на социальную защиту педагогов путем оказания систематической методической помощи с учетом их потребностей и индивидуальных качеств.
Цели методической работы:
· повышение качества обучения через усовершенствование организации урока;
· повышение уровня образованности педагогического коллектива;
· повышение уровня квалификации педагогов школы;

· развитие коммуникативной компетенции учителей начальной школы в рамках КБОУ на базе ГОУ ПА;
· внедрение инновационных технологий,  интерактивного обучения, информационно-компьютерных технологий;
· создание условий для введения и апробации ФГОС во 2-х классах;

· создание условий для подготовки выпускников к ГИА и ЕГЭ;

· создание условий для развития педагогического мастерства учителей;
·  внедрение системы оценки качества (портфолио);
· введение электронных журналов и дневников;
·  внедрение в содержание преподаваемых предметов мировоззренческого аспекта православия.
Функции методической работы:

· обеспечение педагогов профессиональной информацией;

·  организация индивидуального консультирования и профессиональной поддержки учителей;

· выявление, поддержка и распространение передового педагогического опыта;

· организация процесса повышения квалификации педагогов и их самообразования;

· оказание помощи педагогам в проведении открытых мероприятий.

Методическая работа школы предусматривает четыре этапа:

1. изучение фактического уровня подготовки педагогов путем анкетирования, собеседований, посещения уроков, изучения документации;
2. изучение инновационных образовательных технологий через следующие формы работы: курсы повышения квалификации, самообразование;

3. ознакомление с передовым педагогическим опытом учителей школы и района, педагогические семинары, методические недели, заседания ШМО и РМО;

4. организация практической деятельности учителей по данной проблеме путем работы в ШМО, изучения, обобщения и обмена опытом, организация внутришкольного контроля.

Направления деятельности

1. аналитическая деятельность

· мониторинг профессиональных и информационных потребностей учителей школы;

· создание и пополнение базы данных педагогических работников школы;

· выявление затруднений дидактического и методического характера.

2. информационная деятельность

формирование банка педагогической информации;

· ознакомление педагогических работников с новинками педагогической, психологической методической и научно-популярной литературы;

· ознакомление педагогов с опытом инновационной деятельности;

· информирование педагогов о новых направлениях в образовании, о содержании образовательных программ, новых учебниках и УМК;

· создание медиатеки современных учебно-методических материалов;

· консультирование учителей школы и родителей обучающихся по вопросам обучения и воспитания.

3. Организационно-методическая деятельность

· изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи педагогическим работникам в период аттестации;

· прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогов, оказание им информационно-методической помощи;

· методическое сопровождение подготовки педагогов к проведению государственной итоговой аттестации;

· методическое сопровождение введения и апробации ФГОС второго поколения;

· организация и проведение конкурсов, предметных олимпиад для обучающихся;

· организация научно-исследовательской работы школьников.

 Материально-техническая база и финансовое обеспечение учебно-воспитательного процесса
 Школа имеет все необходимые условия для осуществления учебно-воспитательного процесса: 8 кабинетов начальной школы, оборудованных ростовой мебелью, офтальмотренажерами; 2 кабинета начальных классов, оборудованных компьютерным и учебно-лабораторным оборудованием (28 ноутбуков, 2 интерактивные доски, 2 мультимедийных проектора, 10 цифровых микроскопов, 2 документ-камеры, 2 комплекта контроля знаний), предметные кабинеты русского языка, английского языка, математики, химии, физики, географии, истории, информатики, музыки, специализированный кабинет домоводства, мастерская, кабинет музыки, спортивный зал, стадион. Кабинет информатики оборудован 12 компьютерами, 8 подключены к сети Интернет. Имеются компьютеры в кабинетах русского языка, английского языка, истории, физики, кабинете педагога-психолога. Четыре компьютера используются в управлении школой. В учебно-воспитательных целях используются 2 интерактивные доски, 3 мультимедийных проектора. Фонд литературы в школьной библиотеке составляет 14086 экземпляров ( из них 6 444 учебника, 7 642 – художественная литература), электронная библиотека насчитывает 113 компакт-дисков. За прошедший учебный год библиотечный фонд обновился на 15%, что выше прошлогоднего показателя на 2%. В прошедшем году для кабинетов были дополнительно приобретены:  мебель для кабинета логопеда на сумму 15 тысяч рублей, компьютер для управления школой за 60 тысяч рублей, дидактические материалы и лабораторное оборудование по химии, биологии, ОБЖ на сумму 46 137 рублей. Произведен замен окон в актовом зале на сумму 300 тысяч рублей, установлены жалюзи в актовом зале, кабинете музыки, кабинете психологической разгрузки на сумму 123 тысячи рублей; произведен ремонт кабинета музыки на сумму 32 732 рубля. На безвозмездной основе школе передано торгово-технологическое и холодильное оборудование: 2 холодильника, пароконвектомат, посудомоечная машина, плита, стеллажи для посуды, столовые приборы. Всего на укрепление материально-технической базы было привлечено 2 402 230 рублей бюджетных и внебюджетных средств. 
Задачи и приоритетные направления работы школы  на новый учебный год
1. Сформировать высоконравственную, творческую, ответственную личность, готовую к саморазвитию и определению своего места в творческом преобразовании окружающего мира.
2. Обеспечить реализацию права каждого учащегося на получение качественного образования в соответствии с его потребностями и возможностями.

3. Обеспечить высокое качество образования, соответствующее государственному стандарту, современным потребностям общества и каждого гражданина.
4. Повысить качество обучения за счет освоения учителями современных образовательных технологий.

5. Использовать возможности внешней среды школы для повышения качества образования.

Мероприятия по осуществлению целей и задач в новом учебном году
1. Обеспечение реализации образовательных программ

Задачи:

- создать систему обучения, обеспечивающую развитие каждого ученика в соответствии со склонностями, интересами, возможностями;

- достичь оптимального для каждого обучающегося уровня основного образования.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Обеспечение преемственности между различными ступенями образования.

2. Реализация личностно-ориентированного подхода в обучении, внутриклассной дифференциации.

3. Переход на ФГОС второго поколения в начальной школе.

4. Разработка учителями рабочих программ.

5. Разработка индивидуальных образовательных программ для одаренных детей, детей с отклонениями здоровья  и детей, имеющих низкий уровень обучаемости.

6. Использование современных технологий обучения.

7. Использование в обучении информационно-коммуникационных технологий.

8. Применение различных систем диагностики знаний, умений, навыков, обученности и обучаемости.

9. Обеспечение функционирования системы текущего, промежуточного и итогового контроля.

10. Организация внеурочной учебной деятельности.
11. Организация дополнительного образования в школе и в учреждениях дополнительного образования детей.

12. Совершенствование системы работы по формированию ключевых компетентностей, общеучебных умений, навыков и способов деятельности.

13. Участие в муниципальных, региональных, федеральных олимпиадах и конкурсах.

2. Совершенствование воспитательной системы

Задачи:

- усовершенствовать систему воспитательной работы школы;

- разнообразить внеурочную деятельность школьников в целях повышения их воспитанности и удовлетворения их интересов, потребностей.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Разработка мероприятий по реализации следующих направлений воспитания:

· нравственное и правовое воспитание;

· гражданское и патриотическое воспитание;

· эстетическое и экологическое воспитание;

· культурно-просветительская работа;

· знакомство с национально-культурными традициями
2. Педагогическая поддержка деятельности органов ученического самоуправления.

3. Развитие и поддержка традиций школы.

4. Организация летнего труда и отдыха школьников.

5. Создание условий для внеурочной деятельности обучающихся.

6. Проведение социологических и психолого-педагогических исследований по вопросам воспитания обучающихся.

7. Участие в муниципальных, региональных и федеральных фестивалях, конкурсах.
3. Сохранение здоровья участников образовательного процесса, формирование у них здорового образа жизни и обеспечение условий безопасности
Задачи:

-  не допускать ухудшения состояния здоровья школьников период их пребывания в школе;

- создать условия для формирования у участников образовательного процесса здорового образа жизни;

- обеспечить в школе безопасные условия труда и учебы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Мониторинг физического здоровья школьников, уровня физического развития и физической подготовленности.

2. Использование здоровьесберегающих технологий.

3. Улучшение качества медицинского обслуживания (ежегодный медицинский осмотр, диспансеризация с лечением).

4. Обеспечение соблюдения санитарно-гигиенических норм в школе.

5. Санитарно-гигиеническое просвещение участников образовательного процесса.
6. Совершенствование системы физкультурно-оздоровитеных мероприятий (комплектование групп для занятий физкультурой, увеличение количества посещающих спортивные секции, проведение дней здоровья, туристических слетов, регулярное проведение физкультминуток на уроках).

7. Совершенствование системы школьного питания.

8. Улучшение комфортности вещно-пространственной среды (правильный подбор мебели, соблюдение режима влажной уборки и проветривания, теплового режима, контроль освещенности).

9. Рациональная организация труда и отдыха школьников и педагогов.

10. Организация изучения правил дорожного движения.

11. Деятельность по предупреждению детского травматизма.

12. Совершенствование системы охраны труда и техники безопасности.

13. Организация системы профилактики употребления алкоголя, наркотических и психотропных веществ, табакокурения.

14. Проведение практических занятий по отработке действий в чрезвычайных ситуациях.

4. Обеспечение доступности среднего образования 
Задача:
- создать возможность реализации конституционного права граждан на получение бесплатного среднего образования.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Совершенствование системы учета детей в микрорайоне.

2. Комплектование 1-х, 10 классов.

3. Контроль движения обучающихся.

4. Предоставление обучающимся возможности получения образования в различных формах. Обучение детей на дому.

5. Контроль обучения и посещаемости учащихся группы риска.

6. Диагностика готовности детей к школе.

7. Организация работы групп продленного дня.

8. Совместная работа с муниципальными органами управления и органами внутренних дел по предупреждению отсева школьников.

9. Организация занятости школьников во внеурочное время.

Создание условий для достижения запланированных результатов
1. Работа с педагогическими кадрами

Задачи:

- повысить мотивацию педагогов на освоение инновационных педагогических технологий обучения и воспитания;

- обеспечить оптимальный уровень квалификации педагогических кадров, необходимый для успешного развития школы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Комплектование школы педагогическими кадрами.

2. Распределение педагогической и дополнительной нагрузки.

3. Диагностика педагогических затруднений учителей.

4. Обобщение передового педагогического опыта.

5. Аттестация педагогических работников на первую и высшую квалификационные категории.

6. Совершенствование методической работы в школе.

7. Проведение семинаров, педагогических чтений, круглых столов, мастер-классов.

8. Работа над единой методической темой.

9. Совершенствование системы самообразования учителей.

10. Прохождение курсов повышения квалификации. 

11. Работа  кафедрального базового образовательного учреждения при ГОУ ПА по теме «Коммуникативная компетентность учителя как залог успешного формирования коммуникативных умений обучающихся».

2. Работа с родителями обучающихся и социумом

Задачи:

- создать единое образовательное пространство;

- привлечь интеллектуально-культурный потенциал социума и финансово-материальные средства юридических и физических лиц для развития школы.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Организация работы органов родительского самоуправления.

2. Организация системы психолого-педагогического просвещения родителей обучающихся.

3. Вовлечение родителей и общественности в организацию внешкольной и внеклассной работы.

4. Привлечение родителей и общественности, юридических  и физических лиц к подготовке школы к новому учебному году, к пополнению материально-технической базы школы.

3. Материально-техническое и финансовое обеспечение образовательного процесса
Задачи:
- обеспечить сохранность здания школы , ее оборудования и имущества;

- организовать многоканальное финансирование работы школы.

Направления основных мероприятий по достижению задач:
1. Осуществление капитального ремонта кровли здания школы;

2. Замена электропроводки;

3. Установка ограждения школы;
4. Проведение текущего ремонта здания школы, оборудования.

5. Организация предпринимательской деятельности школы.

6. Создание условий для обеспечения санитарно-гигиенического, теплового, светового, противопожарного режима. Поддержание в рабочем состоянии коммуникаций школы.

7. Смотры учебных кабинетов, мастерских, спортзала, спортплощадки.

8. Благоустройство территории школы.
9. Мероприятия по охране труда и технике безопасности.

10. Привлечение внебюджетных средств.

11. Пополнение школьной библиотеки.

4. Деятельность администрации школы по руководству образовательным процессом

Задача:
- создать систему управления, обеспечивающую достижение оптимальных конечных результатов.
Направления основных мероприятий по достижению задач:

1. Информационно-аналитическое обеспечение, предполагающее формирование банка внутришкольной педагогической информации, включающего оперативную информацию (ежедневную, еженедельную, ежемесячную, почетвертную), тематическую, стратегическую.

2. Создание системы мотивации всех участников образовательного процесса.

3. Планирование деятельности всех структурных подразделений и отдельных участников образовательного процесса.

4. Организационно-педагогическая деятельность руководителей школы.
5. Инспекционно-контрольная деятельность. Диагностика и мониторинг.

6. Ведение электронной документации (дневники, журналы).
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